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bb. 1. kapunyitásra készűL a magyar munkásmozgalmi muzeum 

i!/me/gg/r j hi La .1975o március 7.

a felszabadulási évforduló köszöntésére április elsején ; 
megnyitja kapuit a magyar munkásmozgalmi muzeum uj otthonában, 
a budavári palota a- épületében, az ünnepélyes alkalombél - 
mint a kiállítás rendezői elmondták - egyszerre három reprezentatív 
kiállítás fogadja majd a látogatókat, először is a magyaror­
szági munkásmozgalom története eimü állandó kiállítás első,
1919.augusztus 1-ig terjedő része,amely a munkásosztály kiala-_ , 
kulását, életmódját, politikai tudatának fejlődését, müvei 
fokozatos erősödését, majd hatalomra jutását szemlélteti - ezer 
négyzetméteren, a többi között dokumentumok, eredeti berendezések, 
munkaeszközök révén bemutatja a korabeli ipar, főleg a szénbá­
nyászat fejlődését, a bányászok viseletét, munkaeszközeit, munka- 
körülményeit, valamint azokat a fontosabb iparágakat, amelyekben 

tőkés manufaktúrák Létrejöttek, az agrárpro 1etár-réteg életvi­
szonyait szintén eredeti berendezési tárgyakkal rekonstruált szoba­
belső ábrázolja a kiállítás másik része jelzi a munkásosztály nö­
vekvő szerepét hazánk történelmében, és kapcsolatait a nemzet­
közi munkásmozgalommal, bemutatja a szocialista munkásmozgalom fej­
lődését, kiemelkedő eseményeit az 1918-as polgári demokratikus for­
radalomig. Láthatók többek között a szociáldemokrata párt első 
kongresszusának dokumentumai, a kommunista kiáltvány első magyar 
nyelvű kiadása 1896-ből. színes, nagyméretű térkép ábrázolja a földmen 
kás mozgalmak, aratósztrájkok színhelyeit az 1890-es évekből, a 
magyarországi monopolkapitalizmus kialakulását, az ipar, a kereskede­
lem és a technika fejlődését szemléltető részlegen nagyméretű, villa­
mos vezérlésű térkép jelzi budapest üzemeit, munkásnegyedeit, szak- 
szervezeti központjait, munkásmozgalmi körzeteit.
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bb. 2. határibő előtt befejezik a baress-téri mozgólépcső fő­
javítását

i/bon/zsu/rj hi hgy

a metre beruházó vállalat szocialista brifábjai felajánlották, 
hogy a baross-tóri mozgólópeső főjavítását a vállalt határibő 
előtt 5 nappal befejezik, a csaknem 100 ezer kilométert lefutott szov­
jet gyártmányú lépcsősor munkálatai jó ütemben, tervszerűen halab- 

rso a szocialista brigábok kongresszusi műszakokat is szerveznek, 
metrósok felajánlása szerint a javítás alatt tevő mozgólép­

cső 48 órás próbajáratását március 22-e helyett 17-én kezbik meg,

1974. március 7°

nak
a

mint illetékes helyen elmenbták, a kelet-nyugati vonal Leg­
nagyobb mértékben igénybe vett mélyallomásán a két mozgólépcső 
fennakabás nélkül Le tub ja bonyolítani a forgalmat, ebben nagy sze-

a lépcsősor fő avitásának ibej 
veszik igénybe, mint megállapít tták

alattrepük van az utasoknak is, 
kisegítő m-jelzésü awtób 

a baross téri mélyállomáson jelenleg mintegy 2060-rel kevesebb utas 
ferbul meg esucsibőben, mint egyébként.

a

a kelet-nyugati metróvonalon az ibén még jénéhány olyan mozgólép­
csőn végeznek főjavítást, amelyek teljesítménye elérte a 100 ezer 
kilométert, a következő Lépesősor-javításra az astoria mélyállo­
máson kertiL sor. a munkához a tervek szerint áprilisban látnak hoz­
zá. /mti/

bbs 3. vigyázzák a balaton halállományát 

vib/ká/rj hgy

a balatonon megkezbőbött a csukák ivása. az enyhe ibójárás 
miatt korábbi ivásra Lehet számítani a többi halfajtánál is. eb­
ben az ibőszakban kettőzött figyelemmel ügyelnek a vlztertiletre: 
a halászok és a partőrök megerősített szolgálatot tartanak, s motor­
csónakokkal a náöasek távolabbi, fejtett helyeit is bejárják.

az orvhorgászok és ©rvhalászok száma sajnos nem csökken, szi­
gonnyal, fenekező horoggal és más, meg nem engebett eszközökkel 
és móbszerekkel igyekeznek minél nagyobb zsákmányra szert tenni. 
előforbuLt, hogy a kls-balaten és a keszthelyi öböl környékén az orv­
halászok Liter számra árulták az ikrát.

a balatoni halászati gazbaság és a magyar horgászok országos 
szövetsége az ibén is több millió forintot kelt a balaton halállo­
mányának gyarapítására, ivabékok és előnevelt állomány betelepítésére* 
a s a halászokon kívül a horgászok is önkéntes őrszolgálattal segí­
tik a té állományának vébelmét. /mti/

1975° március 7.
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jövő héten befejezik a korszerű­bb. 4. fényesebb lesz a nagykorút - 
sitést felszabadulásunk Ünnepe a politikai könyvkiadásban

1975. március 6.3^
5.

1975. március 7. i ré gg hl bh hgyi/don/tr/rj hi hgy
a felszabadulásunk 30. évfordulóját köszönik jubileumi 

könyvkiadványok elismerésre méltó választékában különösen 
gazdagnak tűnik a Kossuth kiadó ünnepi kínálata: a már meg- 
jelent, illetve a napvilágot látó kötetek széles keresztmet­
szetet nyújtanak a társadalomban végbe ment forradalmi válto­
zásokról, a gazdasági fejlődésről, az elmúlt három évtized 
eredményein!I.

a nagykörúton akarva-akaratLanul is észreveszik a járókelők, 
hogy este a lámpák nagyobb fényerővel világítanak, a körút világosabb 
mint korábban, pedig a nagyforgalmu útvonal közvilágításának kor­
szerűsítése még nem fejeződött be. mint horváth józsef, az elektro­
mos müvek osztályvezetője elmondta, a körút fényprogramjának 
kidolgozásához másfél esztendővel ezelőtt láttak hozzá, a tanulmány- 
tervet a műszaki egyetemmel közösen rekordidő, háromnegyed év alatt 
készítették el. az eredeti költségvetés szerint tetemes összegbe 
került volna a korszerűsítés, de az alapos előkészítés eredményeként 
jóval olcsóbban, 4 millió forintból, oldják meg. figyelemreméltó 
munkát végeztek az elektromos készülékek és anyagok gyára, az egyesült 
izzó, valamint a villamosszigetelő és műanyaggyár dolgozói, akik 
határidő előtt szállították a lámpatesteket a különböző közvilágítási 
kellékekkel együtt.

a felsorolás élére kívánkozik a magyarország felszabadí­
tása című tanulmánykötet: az Ismert magyar és szovjet hadtör­
ténészek összefogásából született műben a szerzők hitelesen 
szólnak a vörös hadsereg magyarország területén 194 napig foly­
tatott hősi küzdelméről, a német fasiszta hadsereg és a csat­
lós magyar kormány fegyveres erejének szétzúzásáról.dr. gázsi 
józsef hadtörténész hosszú, Lelkiismeretes munkával tárta fel 
a görgey^zászlóalj tevékenységének hiteles történetét - erről 
szél fények a börzsönyben című könyve, az újpesti partizánok 
harcának 1944 március 19-tól 1945 január 10-lg, újpest fel- 
szabadulásának napjáig szóló krónikáját irta meg földes 
mihály virradat a város peremén című munkájában, a szerző a 
konkrét tények ismertetésén túl a civil és a fegyveres akcló- 
csoportok egymást kiegészítő tevékenységét is bemutatja, két 
ugrás az ismeretlenbe - ez a elme földes pál munkájának, 
amelyben azt tárja olvasói elé, hogy hőse , szőnyl 
márton, a horthy-hadsereg repűlőhadnagya miként vált meggyő- 
zidéses antifasisztává, majd életét a nép ügyéért feláldozó 
kommunista partizánná.

sokszáz szovjet Íré harcolta végig a második világháború 
frontjait, közülük többen eljutottak Magyarországra is, és a 
különböző harcoló egysógek katonálkónt, vagy mint haditudósítók 
rószt vettek hazánk felszabadításában, a magyar földön 
című kötet szerzői közűi sokan óppen magyar vonatkozású 
müvei kezdtók Írói pályájukat, ma viszont a szovjet irodalom 
Legismertebb alkotói közé tartoznak, a szovjet Írók hazánk 
felszabadításáról szóló elbeszélései arról tanúskodnak, hogy 
találkozásuk a magyar néppel évtizedekre szóló élményt adott.

/folyt, köv./
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fe.
VVö rigaijaihoz csatlakozott a vállalat 

többszörösen kitüntetett szocialista fcrigád-
az elektromos müvek 

,,puskás tivadár
ja, amely - miután másutt határidő előtt-befejezte a munkát - 
fejanlotta segítségét a fónyprogram megvailósitásában. a hat kilo­
méter hosszú útvonalon lévő 30© ostornyelers tartószerkezetről hat^

9 9

ezer fénycsövet szereltek Le. egy oszlopon 19 fénycső volt elhelyez­
ve 20-80 wattos lámpákkal, a vállalat szocialista brigádjai az osz- 
lopesuesokra öt nap alatt szerelték fel az uj lámpatesteket, a makro- 
lenburákban egy-egy 250 wattos higanygőzlámpát és egy 400 wattos úgyis 
evezett fémhalogén Lámpát helyeztek el. az utóbbi az egyesült izzó 
legújabb terméke, amelynek fényereje többszöröse a korábbinak.

:: mF
:fe

Siti
.r
V ezekben a napokban még további két lámpát - egyenként 125 wattos* 

fűznek a körúti ©sternyelek,,derekára,,. igy a forgalmas útvona­
lon összesen 1.200 lámpatest világit majd. ez számszerint ugyan ke­
vesebb az eddigieknél a fényerő mégis meghatszorozódik. a hat- 
nyolc lux helyett ugyanis 40 lux erősségű lesz a világítás.

9 9 9 9

!
az elektromos művek dolgozói eredetileg április elejére vállalták 

a körúti közvilágítási munkák befejezését, a szocialista brigádok am 
ban az elmúlt hetekben elhatározták, hegy a pártkongresszus tiszteleté 
- a határidőt Lerövidítve - 14 nap alatt, tehát a jövő hét közepéig 
elkészülnek a Lámpák felszerelésével, szombaton és vasárnap, már­
cius 8-án s 9-én szintén kongresszusi műszakot szerveznek, /mti/
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'fob 5 = / felszabadul lásunk 2. folyt,/ bh!
1o folyt,/ bhbb 5. /felszabadulásunk«K9Ppontja volt a nagy történelmi fordulatnak, ,, a bará.ság 

három évtizede, 9 reprezentatív kiadvány, és a felszabadulástét 
napjainkig követi nyomon a szovjet és a magyar nép barátságának 
fejlődését, felidézi a diplomáciai, gazdasági, kulturális kap­
csolatok főbb eseményeit és állomásait, a mintegy 400 fénykép - 
közöttük a magyarországi felszabadité harcok eseményeit meg­
örökítő , ma már történelmi ereklyének számité patinás fel­
vételek - az elvasék elé tárják azokat a mozzanatokat, amelyek 
szinte lépésről-lépésre közelebb hozták egymáshoz a két népet, 
évről-évre gazdagították a magyar-szovjet barátságot, a két­
nyelvű képes album a magyar-szovjet baráti társasággal közös 
kiadásban készült, a Magyarországot felszabadité hadműveletek 
egy részéről ad képet g.sz. esebotarev nyugállományú szovjet 
vezérőrnagy a béke katonái cimti munkájában, emlékirata főleg 
a pest megye felszabadításáért vívott harcok ismeretanyagát 
gazdagítja, s egyben hazánk felszabadításának értékes dokumen­
tuma.

a fasizmus feletti győzelem 30. évforduléja alkalmából 
jelenik meg ismét a háború utáni évek antifasiszta irodalmának 
egyik legremekebb müve a fucik börtönfüzete, amely 

üzenet az élőknek
eddig, a nyolcvan nyelvre Lefordított mű ezúttal riport az 
akasztéfa tövéből címmel Lát napvilágot, a szovjet hadsereg 
egykori vezérkari főnöke, a honvédelmi népbiztos egykori he­
lyettese, a.m, vaszilevszkij marsait irta a ,,a vezérkar élén 
cl mű művet. visszaemlékezéseiben elsősorban azt kívánja 
bemutatni, hogyan született meg a kommunista párt okos veze­
tésével a hatalmas győzelem; hogyan nőtt naprél-napra 
jet állam fegyveres ereje, hogyan tökéletesedtek a szovjet 
katonák harci és morális tulajdonságai és hogyan fejlődött a 
szovjet hadtudomány, vezérkar a háború éveiben - ez a elme 
sz. n, stemenk© hadsereg tábornok háborús visszaemlékezéseinek, 
az olvasó előtt fejezetről-fejezetre vonulnak el a honvédő 
háború második, felszabadító szakaszának immár legendás esemé­
nyei; a Lengyel, a román, a bolgár, a jugoszláv, a csehszlo­
vákiai és a magyarországi hadműveletek - mindez pedig a vezérkar, 
a főhadiszállás és a frontparancsnokok elgondolásai, helyzet­
megítélései tükrében,/mti/

címmel magyarul négy kiadást ért meg9 9 9 9
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bb 6. uj zöldövezet a mecsekalján - erdőgyűrüt alakítanak 
ki pécs körül

vid ká bh hgy

történelmet idéz a tanuságtevők 1944-1948. cimti kötetben 
közölt 34 visszaemlékezés, a párttörténeti intézet munkatársai 
által összállitott kötet Írásai felelevenítik a 30 év előtti 
eseményeket, a várva-várt felszabadulást, s a dolgos hetekrő - 
hónapokról, évekről is vallanak, 1945-től 1948-ig megörökitv 
politikai es gazdasági előrehaladásunk egy-egy állomását, 
balogh Sándor ,, parlamenti és pártharcok magyarországon 
1945-1947,, cimü nagyszabású munkájában összefoglalja a tár­
gyalt időszakban a magyarországi politikai küzdelmek történetét, 
azt a harcot, amelynek során a baloldali erők, élükön a ma­
gyar kommunista párttal megszerezték a néptömegek támogatását, 
és megteremtették a néphatalom kivívásának feltételeit hazánk­
ban .

E 1975. március 7.
a dunántul legnagyobb városa, a 170 000 lakosú pécs kö­

rül erdőgyűrüt alakítanak ki. a nagyszabású program 1990 tá­
ján fejeződik be, megvalósulása során csaknem ezer hektárnyi 
uj erdőt telepítenek a mecsek déli előterében, a 2000 éves 
város történetében ez Lesz a legnagyobb méretű fásítás, elsőd­
leges célja a környezet védelme: a Levegőt szennyező anyagok 
megszűrése és lekötése, pécs ugyanis az egyik legszennyezet­
tebb levegőjű város az országban, a jelenlegi zöldövezet már 
nem képes biztosítani a Lakóterület ,,átszellőzését,,. pécs 
belvárosának középkori eredetű szerkezete - az összezsúfolt 
házak, a keskeny utcák és a szűk terek rendszere - nem is 
teszi lehetővé nagyobb zöldfelületek kialakítását, ezért kell 
a városon kívül megteremteni az erdőövezetet, a faültetők je­
lenleg a pécs déli részén Levő iszap tavakon dolgoznak , ahol 
ötven hektárnyi erdőt telepítenek ezekben a napokban,hetekben, 
korábban e területen helyezték el a közeli hőerőmű kazánjai­
ból kikerült salakot, amelyet azután termőfölddel borítottak 
be ós most különféle fákat, cserjéket ültetnek el. az arborétum 
jellegű erdő Lesz pécs városligete, ahonnan pompás kilátás 
nyílik majd a szemközti mecsekre és ahegy oldalán felkapaszkodó 
városra, ezt követően zöld takarót kapnak a város arcát elcsú­
fító, levegőjét szennyező palahányék, kőfejtők, kopár legelők 
is. pécs lakossága társadalmi munkával járul hozzá az uj zöld­
övezet megteremtéséhez./mti/

m i

köpeezí béla, a magyar tudományos akadémia főtitkára 
hosszú évek óta kutatja a magyar kultúra szerteágazó, sokrétű 
problémáit. ,,a magyar kultúra 3© éve,, című művében arra vállal­
kozik, hogy összefoglalé képet adjon a felszabadulás éta eltelt 
hárem évtized kulturális eredményeiről, azekrél a változások­
ul, amelyek a párt művelődési politikájának eredményeképpen 
népünk tudatában végbe mentek, gazdasági életünk és gazda­
ságpolitikánk hárem évtizedes fejlődéséről ir stark antal 
népgazdaságunk 30 éve cimü munkájában: összegezi a három évti­
zed fejlődését, összefoglaló áttekintést ad népgazdaságunk 
jelenlegi helyzetéről, gazdaságpolitikánk Legfőbb távlati irá­
nyiról, a kgst szerepéről, a baráti szocialista országokkal és 
tőkés országokkal kialakított gazdasági kapcsolataink jelentő­
ségéről.
/folyt, köv./
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az ifjúsági művelődés Lehetséges területei természetesen 
összefonódnak és kiegészítik egymást a korszerű műveltség 
és a szocialista életmód formálásában, az intézi bizottság 
meghatározta azt, hogy mit vállalhat e nagy munkából a kisz, 
milyen teendői vannak az általános és szakműveltség fejlesz­
tésében, az ifjúsági klubmozgalomban, a műkedvelő művészeti 
mozgalomban, a művelődési otthonok ifjúsági munkájának fej­
lesztésében, a kulturált szórakozás kialakításában, az intéző 
bizottság határozatát elemzik majd szövetségünk központi bi­
zottságának rétegtanácsai, s az abban foglalt feladatokból 
kiindulva konkrét, az egyes rétegek sajátosságaira épülő köz-

, - zárta nyilatkozatátművelődési munkatervet 
barabás jános./mti/

% r%0^0

-vetélkednefelhívás tv-

1975° március 7°i nn tm hi bh hgy

folyt,/ bhbb 7. / a kisz

70 százaléka fiatal, s bár ez azt jelenti, hogy az uj nem­
zedék a Legaktívabb, jól tudjuk azt is, hegy ez a 70 száza­
lék a magyar ifjúságnak csupán töredéke, a művelődési intéz- 
mények hatáskörébe a fiataloknak újabb tömegeit kell bevonnunk, 
támogatva a művelődési házakat, az ifjúsági klubmozgalmat, a 
műkedvelő művészeti mozgalmat, építve a fiatalok spontán kö­
zösségi kezdeményezéseire is, sürgető feladatnak tartjuk a szo­
cialista brigádok kulturális vállalásai uj rendszerének kidol­
gozását is, hiszen - az eredményeket természetesen elismerve 

brigád-közösségek kellően nem differenciált vállalásai 
hamisan értelmezett kollektivitás következtében előállt

serkenti a már igényesebb ifju-
a

s a
kulturális ,,egyenlősdi,, nem 
munkások továbbfejlődését.

- 9 -

májustól júniusig hatrészes történelmi művelődéstörté­
neti vetélkedőt indít a magyar televízió szórakoztató és 
zenei főosztálya, a játék mintegy 250 év történetét öleli 
fel, a jelentkezők közül a szerkesztőség választja ki azo­
kat, akik a tv kamerák elé kerülhetnek, a játékon mindenki 
részt vehet, aki az adott témának nem hivatásos szakembere, 
jelentkezni március 20-lg Lehet a magyar televízió elmén 
>p. 1800/ . a borítékon fel kell tüntetni a ,, bizonyítás 
jeligét, /mti/ 9 9

1975° március 7°1 pr zsu hi bh la

siiilliillül
kárát»

- a közművelődés fejlesztésével kapcsolatos sajátosabb 
teendőink megfogalmazásakor szövetségünk vili. kongresz- 
szusának dokumentumaiból, az azóta eltelt esztendők eredmé­
nyeiből , s központi bizottságunk áprilisi határozatából 
indultunk ki, ez utóbbi - újrafogalmazott követelményrendszeré­
vel - különösen ösztönöz az igényes művelődésre, s kedvező 
politikai-szervezeti feltételeket teremt az önművelés és 
az aktív közösségi művelődés kibontakozásához. közművelő­
dési munkánk alapvetően mozgalmi jellegű, és a kisz fő cél­
jának megvalósításához kapcsolódik, jelesen: a szocialista 
jövő igényeinek megfelelő, sokoldalúan müveit, képzett 
ember neveléséhez, a párt eszméinek és politikájának szolgá­
latához . tevékenységünk legfontosabb színtere az alapszer- 
vezet, s jóllehet részt kell vállalnunk a művelődési fel­
tételek további javításában is, fő teendőnknek azt tekintjük, 
hogy if j ukommunista közösségeink ösztönző, felvilágosítás 
szervező munkával segítsék a megtevő lehetőségek teljesebb 
kihasználását,

- intéző bizottságunk megállapította egj^ek 
korszerű műveltségben mind jobban összefonódik az általános 
és szakműveltség, a politikai műveltség és a világnézeti 
tudatosság, éppen ezért a munkahelyeken - a szakmai képzésen 
túl is - kedvezőbb Légkört kell kialakítani a tanuláshoz, 
művelődéshez„ véleményünk szerint a munkahelyi vezetők épp­
úgy felelősek az ott dolgozó fiatalok művelődéséért, mint a 
termelési eredményekért. az általános iskola nyolc osztályának 
elvégzése például olyan minimális feltétel, amely nélkül nem 
képzelhető el korszerű, igényes művelődés, - a tanulásban el­
maradtak számára tehát sajátos erkölcsi és anyagi ösztönző­
rendszert, valamint az életkori sajátosságra épülő, korszerű 
módszereket kell kidolgozni az esti és levelező oktatásban, 
társadalmunk elsőrendű politikai érdeke, hogy a tehetséges 
munkás- és parasztfiatalok minden segítséget megkapjanak to­
vábbtanulásukhoz, - tőlünk, kisz-esektől éppúgy, mint a párt, 
állami vagy tömegszervezetektői=

között: a

/folyt, köv./
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lab 9. uj filmsorozat a budapesti tit szervezésében

1975. március 7.

uj filmsorozatot indít a tudományos ismeretterjesztő 
társulat budapesti szervezetének művészeti szakosztálya 
szombattél a fővárosi művelődési házbfan. a balázs béla 
filmklub ezúttal hat előadásbél állé u"5 összeállításban film­
esztétikai kérdésekről, kiemelkedő rendezői egyéniségekről 
ad ismertetőt és a korábbi szokás szerint néhány uj film be­
mutatását is tervezi, az előadások délután fél 5 érakor 
kezdődnek, első alkalommal szombaton a filmművészet eszkö­
zeiről hallhatnak tájékoztatét az érdeklődők, március 15-én 
folytatják a beszélgetést ugyanerről a témárél. április 12-én 
filmvetítés igyekszik kiegészíteni az ingmar bergman művészetéről 
elmondottakat, április 26-án ugyancsak mód nyílik az egyes 
művészeti fogások, kellékek feltárására, május 10-én ismét 
filmbemutató lesz, a tervek szerint ekkor Láthatják a nézők 
Sára Sándor: holnap Lesz fácán cimü produkciéját, majd ismét 
filmmel illusztrált előadás zárja a ciklust, többek között olyan 
művészek alkotói portréi villának fel a balázs béla film­
klub uj sorozatában, mint luis bunuel, j. skollmovski. 
polanski, e.olmi. 9

a sorozatra bérletek válthatók 32 forintos árban 
jegyirodájában./mti/

V? szénhidrogén kutatások egy évtizede- újabb két
olaj a város alól

1975c március 7.

bfedOo a szegedi 
gázüzemet adnak át -

vld/ká/p hgy
egy évtizeddel ezelőtt kezdték meg az első kutatófúrásokat 

szeged-algyő határában, azóta az ország leg jelentősebb szén- 
hidrogén lelőhelyévé vált a terület, az egykori paprika és 
búzamezők helyén az ólajmezőkre jellemző hatalmas gömbtartá- 
Lyok, gá'zfeldolgozó tornyok, fúrótornyok erdeje magasodik, 
mintegy száz négyzetkilométeren.

1 nn mm hi bh hgy HPmegindul ,, az9 9

■ a

L%
a tervezett kutak nagyobb része, - több mint félezer - 

elkészült, a termelésre fogott kutak már lényegesen többet 
termelnek, mint amennyit az egész medencére annak idején ter­
veztek. a tervezett egymillió tonna ölj helyett az idén 
1=300.000 tonnát,a kétmilliárd köbméternyi földgáz helyett pe­
dig 2,9 milliárd köbmétert adnak a népgazdaságnak.

a beruházási összegből a kutak fúrása mellett a legna­
gyobb összeget gázfeldolgozásra fordították. az olajjal ugyanis 
helyben viszonylag kevés a gond, hiszen a tankállomásokon tör-

tisztitáX , gázkíválasztás után az olajat 
távvezetéken Százhalombattára, illetve szőnybe továbbítják, 
az idei évre előirányzott csaknem 700 millió forint nagyobb ré­
szét is a földgázzal kapcsolatos beruházásra költik, egyebek 
között befejezik két újabb gázfeldolgozó építését; mindkettő 
még az idén megkezdi a termelést, az egyik az úgynevezett 
,,csucsüzem
zét segíti téli fogyasztási csúcsidőszakokban, télen a feldol­
gozott, megtisztított gázt az országos távvezetékhálózatba 
bocsátják, nyáron pedig földalatti tárolókba nyomják tartalék­
nak o a csucsüzemben a második félévben megkezdik a próbaterme­
lést .

--

m 5#
;

1románWK':

I ténő összegyűjtés 9!a tit

§

i 10 -
, amely a már működő három hasonló gázfeldolgo-9 9

5^"

1
a másik , befejezés előtt álló gázüzem magyar-szovjet 

kooperációban készül, mintegy 900 millió forintos költ­
séggel. rendeltetése alapvetően eltér majd a többiekétől, az 
eddigiek ugyanis csak a kitermelt gáz tisztítását, vagyis a gáz­
készülékekben történő felhasználás előkészítését szolgálják, 
a koprodukciás üzem uj termékeket állít majd elő: propánt, bu- 
tánt, izobutánt, izopentánt, stabil gazolint, valamennyi igen 
fontos energiahordozó, illetve vegyipari alapanyag. az uj üzem 
májusban kezdi meg a próbatermelést.
/folytköv ./
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bb = 12. amatőr képzőművészeti alkotótábor karcag-berekfürdőn 

vid/ká/p hgy

karcagon otthont teremtettek a képzőművészet iránt ked­
vet érző amatőrök számára; társadalmi erőből alkotóműhelyt ren­
deztek be a zeneiskola pincéjében. a fazekaskorongokkal, gyu- 
répaddal és szobrászállvánnyal felszerelt tágas helyiségben 
népművészek, képzőművészek irányításával gyakorolhatnak az 
agyagipari formázáshoz,a szobrászathoz kedvet érző fiatalok, 
felnőttek. a nyáron karcag-berekfürdőn megrendezik az amatőr- 
képzőművészek első alkotótáborát./mti/

bb.10. a szegedi folyt/p■
:& 1975= március 7=a szegedi szénhidrogén medence évtizedes működésének to­

vábbi uj vonása lesz az idén, hogy megkezdik a rendszeres olaj- 
és gáztermelést a város Lakott területe alól. ehhez kellő szá­
mú, úgynevezett ferdefurásu kutat mélyítettek, ezek olaj- és 
gáztermésének összegyűjtésére mintegy félmilliárdos beruházás­
sal szeparátorokkal, automatizált kutvizsgálő és egyéb be­
rendezésekkel ellátott gyüjtőál lomás épii L. az egész apparátus 
évente mintegy 200=000 tonna olajjal növeli a nagyalföldi kő­
olaj és földgáztermelő vállalat szegedi üzemének termelését, rö- 
videsen elkészül a távvezeték, amely a város áléi felszínre ke­
rülő olajat az ásotthalmi kismező terrriésével együtt továbbit 1 
majd az algyői központi gyűjtőállomásra,=

5/47I
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a
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bbe13= komárom megyében a két kongresszus között; 40 százalék­
kal nőtt az egy lakosra juté pénzbevétel, még soha nem épült 
fel ennyi Lakás

vid/p ká hgy

bár komárom megye az ország legkisebb megyéje, lakosságá­
nak helyzete jél tükrözi , hogy az ipar és a mezőgazdaság ter­
melésének fejlődésével párhuzamosan miként emelkedett az élet­
színvonal = a két kongresszuus között eltelt négy év alatt 
több mint 40 százalékkal nőtt a megyében az egy lakosra juté 
pénzbevétel = az ipari munkások átlagkeresete 1974-ben 3 = 300 fo­
rint volt, de a paraszti Lakosság jövedelme is megközelíti a 
munkásokét = általában is csökkentek a bér- és jövedelmi különb­
ségek,, az egyes dolgozó rétegek között = enhez jelentősen hoz­
zájárultak azok a különböző szociális rendelkezések,amelyek 
növelték a családi jövedelmeket. 26,3 százalékkal emelkedtek 
példáuL az anyasági segélyre, 22,9 százalékkal a gyermekgondo­
zási segélyre, 51 ,3 százalékkal a családi pótlékra kifizetett 
összegek.

, a szegedi olajipar további újdonsága tesz,hogy még ebben 
az evben települ a komputerrel ellátott IrányltéközpontJ erre 
kapcsolják majd rá a tankállomások,gázteldolgozó- és egyéb üze­
mek telemetriái berendezéseit, s Így a termelés minden mozzana­
táról azonnal ertésüInek

1975= március 7.
síi az irányító szakemberek, /mtí/

bb.11„ megalakult az ország első dohánytermesztési társulása

1975= március 7.

m

11
vid/ká hgy

nyírségi virgi la dohánytermesztési társulás,, e 

nyíregyházi dohányfermentáló vállalat fogott össze a dohány-

Izöveíkl^tT^'T"^^"^ rtársuUsh:rtart:zrtlrm:ló-'"

társulás tagjai a máriapócsi rákéczi termelőszövetkezetet
tennivalók irányításával, a gesztorgazda- ság feladata többek között gondoskodni a termesztéshez szük­

ség s műtrágyákról, védőszerekről, speciális gépé&beszerzé- 
sér l, azok rendeltetesszerü felhasználásáról.

a társuláshoz újabb gazdaságok csatlakozhatnak./mti/

9 9

VÉ - 8 ■

Im
számos más mutató is tükrözi a lakosság életkörülmé­

nyeinek javulását, a személygépkocsik száma például 90 szá­
zalékkal növekedett,s a megyében már minden hatodik család 
autétulajdonoSo emellett jelentős összeget tartalékolt a la­
kosság. 1970 óta 70 százalékkal emelkedett a betétállomány, 
amely már eléri a 1,5 milliárd forintot.
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bb 15. Lottó nyerőszámok 
zsu bh hgy

a sportfogadási és Lottóigazgatóság köz Lése szerint a 
sárbogárdon megtartott 10. heti LottósorsoLáson a következő 
számokat húzták ki:

1
1975- március 7. mfoLyt/p

sokat j avuLtak a LakáskörULményekínemcsak a városokban,de 
a faLvakban is uj Lakónegyedek aLakuLtak ki.a negyedik ötéves 
terv végéig várhatóan mintegy 14 ezer Lakás épüL feL a megyé­
ben,ez pedig több,mint bármeLyik korábbi ötéves időszakban, a 
Lakások többségét ipari munkások és fiatat házasok kapták.so­
kat fej Lődött a szociáLis, egészségügyi és kuLturáLis eLLátás. 
már tuLteLjesitették például a negyedik ötéves terv óvoda épí­
tési programj át.az óvodáskorú gyermekek 74 százaléka jár óvo­
dába.

bb.13. komárom
ti

I
es

f
10, 26, 44, 54, 73 .

§/mti/
■

7: ti

,

a Lakosság éLetszinvonatának emelkedését tükrözi az a tény, 
hogy egyre több emberhez jutnak eL a kuLtura termékei.a megye 
Lakosságának 21 százaléka könyvtári olvasó,a filmszínházak 
Látogatóinak száma meghaladta az évi 2,5 milliót, évente mint­
egy 100.000-ren ismerkedtek meg a képzőművészeti alkotásokkal, 
s 50-60 ezer Látogatója volt a múzeumoknak„/mti/

bb 14.

bb„16„ halálos közlekedési baleset 

zsu/p hgy
.
i 1975° március 7.

pilismarót belterületén sinicka jános 76 éves nyugdí­
jas, pilismarót! Lakos kerékpárjával egy útkereszteződésben 
irányjelzés nélkül féktávolságon belül egy nizza tipusu kis- 
terhergépkocsi elé kanyarodott, amely elgázolta, a baleset 
következtében sinicka jános olyan súlyos sérülést szenvedett, 
hogy a kórházba szállítás után meghalt„/mti/

m

mt
| ® .v' A

b

I

közlekedési balesetek
m%zsu szb hgy 1975° március 7°

a xvi. kerület, szabadság útja és hősök fasora keresz­
teződésében a kijelölt gyalogátkelőhelyen szűcs antal 21 éves 
villanyszerelő, jászfényszarui Lakos személygépkocsiivalelütöt­
te komoróczky györgyné 53 éves betanított munkás, budapesti La­
kost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kór­
házba szállítottak, szűcs ellen eljárás indult.

- a xi. kerület gellért rakparton az erzsébet hid közelé­
ben Levő kijelölt gyalogátkelőhelyen dr. somos gyulámé 41 éves 
bedolgozó,budapesti Lakos személygépkocsival elütötte tóth jó- 
.zsefné 71 éves nyugdíjas, budapesti Lakost „ az idős asszony 
lyos,nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba, r 

somosné ellen eljárás indult.

szabálytalanul hadat át a xiv„ kerület szentmihály&ut 
20-22. sz. előtt both antalné, 47 éves betanított munkás, bu­
dapesti Lakos, és egy kerékpár elütötte „ a mentők súlyos,nem 
életveszélyes sérüléssel kórházba szállították, /mti/

i
*3

bb „ 17 „ elhunyt petrlcs józsef a munkásmozgalom régi harcosa 

vid/p ká hgy

petrlcs józsef a párt,a munkásmozgalom régi harcosa,a 
cialista hazáért érdemrend kitüntetettje ,a partizán szövetség 
tagja 65 „ élétévében elhunyt „ búcsúztatása 1975° március 13- 
án 13 árakor Lesz a debreceni köztemetőben.

-

1975. március 7°
:

szó-
■
Mm SU- az mszmp debreceni városi 

bizottsága /mti/ Hím/- lX11.00/p — 1 5-
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bb.20. természettudományi kiállítás nyílt szombathelyen 

vid/p ká hgy
1 bb.18. felújítják a nagyolvasztót 

vid/ká/p hgy■ 1975. március 7-.
az ember származása,az őskor barlangi festészete címmel 

kiállítás nyílt pénteken szombathelyen a savaria múzeumban, 
tablókból, reprodukciókból, fotókból összeállított tárlat 
aapesti természettudományi muzeum anyaga, az április 15-ig 
nyitvatártó kiállítás iskolai Látogatóinak filmet is vetí­
tenek./mti/

1975. márcizs 7.
két hónap időtartamú javításra pénteken reggel leállt diós- 

győrben a Lenin kohászati müvek iii-as számú nagyolvasztója, 
a mostanit megelőző 1968-as javítás óta a diósgyőri vasgyár 
Legnagyobb kohója megközelítőleg két és félmillió tonna 
vasat termelt.

a huszonhárom éve épüIt,hétszázhatvan köbméteres 
olvasztó felújításánál sor kerül a kohótorok, a páncélzat, 
hu tőszerelvények és a kiszolgáló berendezések cseréjére, 
tervek szerint az átépítés során a kohót, ,,bővítik 
térfogatát nyolcszáz köbméterre növelik./mti/
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.21. ismeretterjesztési együttműködés baranya és eszék 02&a
belső 19 9 9 vid/ká/p hgy 1975. március 7.I m © a

m <L, u» Baranya és a jugoszláviai eszék testvérmegyei kapcsolatai 
vabb bővültek : az együttműködést kiterjesztették a tudományos 
ismeretterjesztésre is.a megállapodás alkalmából pénteken ju­
goszláv delegáció látogatott pécsre. az együttműködési sz rző- 
sest jugoszláv részről tröszt Sándor , a horvátországi ma yarok 
sz©vetséf enek titkára es szavko babigs 9 az eszéki központi műn— 
kásegyetem igazgatója, magyar részről pedig právicz Lajos ,a 
tit baranya megyei szervezetének titkára irta alá .

tö­bb.19. harminc nap át lag nyereségrészesedést fizettek 
rába-gyárban

vid/ká/p hgy

a győri BBB%
m

i -1
1975= március 7. 7a győri rába magyar vagon- és gépgyár dolgozói elégedet­

ten térték haza péntekén: az elmúlt év munkája alapján átla­
gosan 30 napi munkabérnek megfelelő nyereségrészesedést 
fizettek ki számukra .az alap nyereség 23 nap volt, 7 napot 
pedig a kiemelkedő munka jutalmazására és a nehéz körülmények 
*"Z*tt dolgozók munkájának elismerésén fordított k. Így azok 
az öntők, akik 20-25 óve d Lgoznak a g árban, 46 api részese­
dést kaptak ké hez. ez vol egyébként maximum. nyereséget 
pénteken a győ i törzsgyár kon kívül a kapuvári,a sárvári gyár­
egységekben és a budapesti vörös csillag gépgyárban is kifizet-

% 
::a testvérszervezetek-■x .*1 „ | , . , , , elhatározták, hogy összehangol­jak munkájukat az iskolánkivüLi nevelésben, különös tekintet­

tel a horvátországban élő magyar és a bárányában élő délszláv 
anyanyelvű lakosság körében, kiváltképpen az anyanyelvi kul- 
tura fejlesztésében és a népi - nemzetiségi hagyományok ápo­
lásában nyújtanak egymásnak segítséget.a megállapodás szerint 
kölcsönösen vállalják előadások tartását eszéken és környé­
ken, illetve pécsett és bárányában, főleg nyelvművelő és népraj­
zi előadásokat, ismeretterjesztő kisfilmeket és egyéb dokumen­
tációs anyagot cserélnek, kölcsönösen részt vesznek a testvér- 
szervezetek ismeretterjesztő rendezvényein és tanulmányozzák 
egymás ismeretterjesztési tevékenységét.

E
m

i %

/mti/ mlLLiárd forinttal növekszik az éves termelési érték. 

11.45/P

I # MS

Sa tit baranya megyei szervezete már korábban felvette 
a kapcsolatot a bulgáriai szliven,a csehszlovákiai pozsony 
a finnországi Lahti,a lengyelországi wroclav és az olaszországi 
torino tudományos ismeretterjesztő s rvezete ve , Lletve in­
tézményeivel.az eszékiekkel most köt 
hatodik./mti/
12.00/p
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a szocialista szakmunkásképzés negyedszázados évforduló­
ja alkalmából pénteken szakmunkástanuló napok kezdődtek Szol­
nokon, a kisz megyei bizottsága, a szakszervezetek megyei ta­
nácsa, a megyei tanács és a szakiskolák rendezésében, az egy­
hetes program a szakmunkástanuló fiatalok megyei vetélkedő­
jével vette kezdetét, a versenyző csapatok Szolnok 900 éves 
történelmének, szocialista jelenének ismereteiről adtak számot, 
a két szolnoki intézet lesz a házigazdája az idei országos 
tantárgyi és a,, szakma kiváló tanulója,, versenynek is. 
március 11-én történelemből, magyar-Írodalomból és a magyar 
nyelv helyességéről rendezik meg a versenyt.

a szakma kiváló tanuló­
ja,, országos verseny Írásbeli részére is a hegesztő, vasúti 
jármüszerelő és központi fűtésszerelő szakmákban, a gyakor­
lati versenyfeladatokat március 12-én a máv járműjavító üzem­
ben, illetve a megyei építőipari vállalat munkahelyén hajtják 
végre, a szakmák első helyezettjei szakmunkás bizonyítványt 
kapnak és külföldi jutalomüdülésben részesülnek, a második és 
harmadik helyezettek jutalma belföldi üdülés, hasonlóképpen 
jutalomüdülésben részesülnek a tantárgyi versenyek győztesei, 
illetve helyezettjei is. a rendezvénysorozat befejező része 
lesz a árcius 14-én megnyitó kiállítás, amely az,, alkotó 
ifjúság , megyei pályázatra beérkezett munkákat mutatja be. 
/mtl/

ugyanezen a napon kerül sor 9 9

*=* o °

12.15/a - 18 -\

bb„25. mihail leszecskó elutazott hazánkból 

zsu/p sL hgy 1975= március 7.
pénteken elutazott budapestről mihail teszecskónak, 

jetunió minisztertanácsa elnökhelyettesének,a magyar-szovjet 
gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormányközi 
bizottság szovjet tagozata elnökének vezetésével hazánkban 
járt delegáció, amely a bizottság 15= ülésszakán vett részt.

búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent huszár 
István, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. bíró józsef kül­
kereskedelmi miniszter,dr. horgos gyula kohó-és gépipari mi­
niszter és dr. szita jános ,a nemzetközi gazdasági kapcsolatok 
titkárságának vezetője. ott volt .v.j. pavlov,a szovjetunió 
budapesti nagykövete is./mtl/

a szov-

12.20/p é -19-

4'v

bb *°4. elkészült a legújabb mura-hid

vid/p fm hgy 1975. március 7=
harminc évvel ezelőtt,a háború utolsó óráiban a menekü­

lő német csapatok a levegőbe röpítették a murakereszturi va­
súti hidat is .azóta ideiglenes hídon bonyolódik a vasúti for­
galom magyarország és jugoszlávia között . a két szomszédos szo­
cialista ország államközi megállapodása értelmében uj, 
rü ,nagy teherbírású hidat építettek a mura folyó fölé. a 170 
méter hosszú hid -amelynek alépítményét, a tartópilléreket a 
magyar hídépítő vállalat,az acélszerkezetet és a pályatestet 
pedig a jugoszláv fél építette - elkészült.a jugoszláv épí­
tő partnerek megkezdték az uj hid terhelési próbáit.a legújabb 
mura-hidat április elején adják át a forgalomnak.

korsze-

~.. ...... .m

- :
B ' - - -i - ' - '- Í
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bb.22. kenyvajándék tanyai gyerekeknek 

vid/ká/a/hg y 1975= március 7=

a hazafias népfront 1974. őszén hirdette meg a
mozgalmat, a kezdeményezés első nagyobb

könyvet9 9
a tanyai diákoknak 
akciójára most került sor hajdu-bihar megyében, a debreceni 
orvostudományi egyetem másodéves hallgatói csaknem négyszáz 
kötet könyvet - ifjúsági regényeket, verses köteteket, köte­
lező olvasmányokat - gyűjtöttek össze, a könyveket az évfo­
lyam képviselői ünnepélyesen adták át nyiracsád község két ta­
nya központjában az általános iskolásoknak, /mtl/

9 9

“*o *=*

bb.23. országos tantárgyi és szakmai versenyek, vetélkedő, 
kiállítás - szakmunkástanuló napok Szolnokon

vid/fm/a/hgy 1975= március 7.
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bb.26. szakszervezeti tisztségviselők kitüntetése 

zsu/p st hgy

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége a 65. 
zetközi nőnap alkalmából a nőpolitikái határozatok gyakorlati 
végrehajtása érdekében végzett kiemelkedő tevékenység elisme­
réseként 100 szakszervezeti tisztségviselőnek kitüntetést ado­
mányozott, a pénteken rendezett ünnepségen földvári aladár,a 
szót elnöke mondott köszöntőt,majd gáspár Sándor a szót főtit­
kára átnyújtotta a ,,szakszervezeti munkáért 
és az elismerő okleveleket./mti/

•I
folyt./-abb.27./ idő járás jelentés 

de a ködös miskolcon csak 6 fokot mértek.

0000000

1975. március 7. mu

nem- budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 
11,4 fok volt, a százéves' átlagnál 7.7 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

keleten is felszakadozó felhőzet, szórványosan kisebb 
eső = gyenge, napközben élénkebb, változó irányú szél. első­
sorban hajnalban és reggel néhány helyen köd. várható legala­
csonyabb éjszakai hőmérséklet : általában 2-7 fok között = he­
lyenként gyenge fagy.

'

■0 1-
»■

kitüntetéseket9 9

0 o

bb.27. idő járás jelentés 

a/hgy 1975. március 7.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 12 órakor:

változó felhőzet

a különböző hőmérsékletű és nedvességű óceáni léghut- 
Lámok fokozatosan szárazföldünk középső területei fölé 
áramlanak, hatású ra európa nyugati és északi részén, va­
lamint közép-euró a egy részén erősen felhős az idő. több­
felé esik az eső. a fehér-tenger térségében szórványosan 
havazik, a szovjetunió európai területének középső és nyu­
gati vidékén sokfelé ködös, de ettől eltekintve száraz az 
idő. a következő 36 óra folyamán a kárpát medence- időjárá­
sát az óceáni léghullámok határozzák meg.

hazánkban csütörtökön változóan felhős idő volt. szór­
ványosan keletkezett kisebb eső, záporeső. a lehullott eső 
mennyisége sehoCfSem haladta meg a 2 mm-t. általában 4-Q órás 
napfénytartamot'észleltek, a hőmérséklet napközben 13-19 fo­
kig emelkedett. péntek hajnalra szeszélyes eloszlásban - 2 
plusz 9 fokig hűlt Le a Levegő, délelőtt folyamán a nyugati 
északnyugati megyékbe derült, máshol erősen felhős, vagy borult 
az idő. szórványosan sett az eső. a hőmérséklet 11 órakor a 
derült helyeken 10-14, máshol 7-9 fok között váltakozott.

i!

a Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton : 10-15
mfok között. 1p a duna vízállása budapestné& 198 cm,

/mti/

%;
-■v! iib;. 31. bántalmazta feleségét 

vid/f m/a/hgy0 március 7.

katzembach ádám tatabányai kisiparos feleségét többször 
durván megverte, előfordult, hogy az asszony nyolc napon 
túl gyógyuló sérüléseket szenvedett, az esztergomi megyei 
bíróság súlyos tsti sértés büntette és három rendbeli 
könnyű testi sértés vétsége miatt katzembach ádámot öt­
hónapi szab adságvesztésre és 6 000 forint pénzbüntetésre i- 
télte. a szabadság vesztés-büntet és végrehajtását három évi 
próbaidőre felfüggesztették, /mti/

1975.
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13 óráig:

se/p hgy

1° munkásmozgalmi muzeum 
2» baross téri mozgólépcső javítása 
3= Ívik a csuka

4o korszerűsítik a nagykörút világítását 
5° politikai könyvkiadás 
6° erdősítés
7° barabás János nyilatkozata 
8o tv-vetélkedő 
9= filmsorozat
10. szénhidrogén kutatások
11. dohánytermesztési társulás
12. képzőművészeti alkotótábor
13. komárom
14. balesetek
15. Lottó
16. halálos baleset
17. elhunyt petrics József
18. felújítják a nagyolvasztót 
1y. nyereség a rába-gyárban
20. kiállítás szombathelyen
21. ismeretterjesztés! együttműködés
22. onyvaj ándek tanyai gyerekeknek 
25. szakmunkástanuló napok
24. uj mura-hid
25. elutazott Leszecsko
26. kitüntetések
27. időjárás
28. hírjegyzék./mti/

a belföldi szerkesztőség híreknek jegyzéke március 7-én
folyt/p

a volán vállalat és az idegenforgalmi hivatal között kö­
tött megállapodás értelmében hajduszobősz lóról rendszeres já­
ratokat indítanak a hortobágyra és debrecenbe. a fürdő környé­
kén több mint harminc üdülőben fogadnak vendégeket, ezenkí­
vül 2500 ágy a fizetővend ég szó Igáiat keretében áll rendelkezés­
re. uj létesítménye is Lesz a városnak: tavasszal átadják ren­
deltetésének a délibáb szálló uj szárnyát, ahol kétszáznál több 
vendég kaphat helyet, a földszinti részen tanácskozótermek lesz­
nek. a város termelőszövetkezetei étel- és ital-csárdákat üzemel­
tetnek a fürdő területén, hogy minél zökkenőmentesebb Legyen 
az ellátás.a fürdő szomszédságában Lévő kempingben is meleg­
konyhás büfét nyitnak./mti/

vbb.29= csaknem
1975. március 7. ;5

B

1

a mécsekben

:
■1SS

bb.30. az év elejétől több erdőtűz okozta kár keletkezett vas 
megyében, mint tavaly az egész esztendőben

vdi/p fm hgy

az erdőben gazdag vas megyében az év elejétől mostanáig 
nagyobb erdőtűz okozta károk keletkeztek, mint tavaly egész év­
ben. a száraz tél után az elmúlt napokban öt helyen pusztított 
tLiz az erdőkben, a talajszintig teljesen száraz az erdők aljza­
ta, jóformán még a humusz is ég. csehimindszenten szarvasagancs- 
keresők cigarettacsikkjétől három hektárnyi fiatal erdő pusztult 
el. jánosházán 6 hektárnyi erdő égett el a seprügallygyüjtők 
felelőtlensége következtében, a hires jeti arbor étumban,ahol 
négy világrész növényei diszlenek,az erdőgazdaság dolgozójának 
mulasztása miatt díszfák pusztultak el.

>■-megye a két kongresszus között

1975. március 7.SS

-al#-• : #88

I Szolnokon

a további károk megelőzése érdekében a parkerdők kivé­
telével átmenetileg megtiltották a megyében az erdők Látogatá­
sát.még a kijelölt tüzrakóhelyeketl is tűzgyújtási tilalmat 
jelöltek ki

m| ; .

bb. 29.

vid/fm p hgy
csaknem kétmillió vendéget várnak hajduszoboszLóra 

1975. március 7. a hatóságok felhívják a lakosság figyelmét arra, hogy az
szélcsendes időben, felügyelet mellett sza- 
mielőtt elhagyják a tűzrakás! helyet, le

erdőktől 200 méterre 
bad csak tüzet rakni, 
kell azt takarni./mti/
J_ az erdőgazdasági dolgozóknak cigarettázó helyeket jelöltek 

ki.
13.10/p

9 ;-
Sfl

-23-sÍ®SÍgS3=)=SP~
ják a kornyéket, 800 négyzetméter 
kezdtek meg a fürdőben, 
kap, hozzáláttad az

a
tovább parkosit- 

uj betonjárda Lerakását 
, termálfürdő színes mozaikburkolatot

forintért padokat, székeket, napernyőklt^hintasféklklT vásárol-
/foíyt. köv./
13.00/p
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a gépipari vállalatok dolgozói részére az idén több 
mint egymilliárd forint részesedést fizetnek, 20 százalékkal 

mint a múlt évben, a miniszterhelyettes elmondta ,hogy 
at nyeresége a múlt évben megduplázódott a iv. ötéves 

terv első három évének átlagához képest, a gépiparban 1974-ben 
14 százalékkal több terméket értékesítettek,mint 19^3-bein. az 
export-piacok bővültek, átlag 15 százalékkal szállítottak töb­
bet külföldre, különösen a tőkés országokba,s a belföldi 
kereslet is megélénkült, a belkereskedelem igényeinek megfele­
lően több mint 9 százalékkal több tartós fogyasztási cikket 
adtak el a kgm vállalatok.a legdinamikusabban - 17.1 százalék­
kal- a beruházási javak termelése bővült, a jő eredményt 
segítette a termelési szerkezet javítása, a munka- és üzemszer­
vezés korszerűsítése, valamint a kongresszusi és felszabadulá­
si munkaverseny sikere.

Iaz

MNB*

mindezek figelembevételéveU a gépipari dolgozók átlag 
4-5 napi bérrel több év végi részesedést kapnak*mint tavaly, 
ez átlag 18-19 napi bérnek felel meg. a magyar vagon- 
és gépgyárban 30 napi bérnek megfelelő részesedést kapnak a 
dolgozók, a Videoton 24 millió forintnyi részesedést fizet, 
átlag 15 napi bért, 18-20 százalékkal többet*mint az 
elmúlt évben, a fennmaradó nyereségösszegből a Videoton újabb 
szociális intézményeket Létesít-, köztük ^felszerel egy 400 
személyes óvodát-, s a meglévőket is korszerűsítik.az Ika­
rus /-ban 21 napi részesedést fizetnek ki a dolgozóknak vagyis 
átlag 2.400 forintot, ezeken kívül például a vbkm 24, a magyar 
hajó- és darugyár 12, az elzett 19 napi nyereség részesedést 
fizet alkalmazottainak.

a vaskohászati vállalatok több mint 80 ezer dolgozója 
a tavalyi 150 millió forinttal szemben most 200 millió forint­
nyi részesedést kap. az átlag 20-21 napi bérnek felel meg . a 
dunai vasmű 25 napi, az ózdi kohászati üzemek és a Lenin kohá­
szati müvek egyaránt 24 napi nyereséget számol el a dolgozóknak.

/fQlyt köv ./
13.40/p -25-

bb.33. megkezdték a nyereségrészesedés kifizetését a kgm 
vállalatok

i sz/mm/sL/p hgy
pénteken megkezdték és várhatóan március végére befejezik 

a kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó vállalatok több 
mint 600 ezer dolgozójának az év végi részesedés kifizeté­
sét - tájékoztatta az mti munkatársát kiss ernő kohó- és gép­
ipari miniszterhelyettes.

1975. március 7.

lÉElESlIilpOii:lm
13.15/a

- 24 -

32„kitüntetések 
alkalmából
t/g y/mm/z s/a/h gy

a parlamentben a nemzetközi nőnap

1975. március 7.
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bbc33.megkezdték folyt/p

kiss ernő miniszterhelyettes végül elmondta,hogy a kohó- 
es gépipari vállalatok differenciáltan fizetik ki a nyereségré- 
szesedest, figyelembe veszik a munkaversenyben elért teljesít­
ményeket és a törzsgárda-tagságot.a vállalatok többsége a 
fenti nyeresegrészesedések kifizetésén túl tartalékokat is 
képez többek között az idei tervfeladatok ösztönzésére,
?*lsJuttatá.S0(H munkavédelmi és más szociális létesítmények 
bővítésére./mti/

a szoci-

o “

bb.34. a nő az évszázadok művészetében 
t me/tm/p zs hgy 1975° március 7.

500 év legszebb grafikáiból rendez kiállítást a szépmű­
vészeti muzeum a nők nemzetközi éve alkalmából, a március 8- 
a + 5?9TiyÍL$ tárlaton - mint dr. garas kiára, a muzeum főigaz­
gatója a Pénteki sajtótájékoztatón elmondta - a muzeum párat­
lanul gazdag grafikai gyűjteményéből a nőket ábrázoló rajzo­
kat m tátják be . mintegy 200 alkotá t sorakoztatnak fel - 

rembrandt, raffaelo, dürer, i cas, renoir, bonnard, 
Picasso müveit -amelyek a gö ö és római mitológia,a 

legendák,az an i —, közép—, és újkori
? ,a

felsza-

bb • 39. helyreigazítás 

sl/mm/phgy
1975° március 7.

ÍPPIIISSIIeményben eLdlrányzotí^íntel/mil/5'^^"

14.00/p -26-

ezt követően losonczí pál átnyújtotta a kitüntetéseket, 
a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany foko­
zata kitüntetést adományozta árvái Istvánnak, a szakszerveze­
tek Szolnok megyei tanácsa vezető titkárának, bokor péterné dr. 
szegő hannának, a jogtudományok doktorának, az mtajjogtudomá­
nyi intézete tudományos osztályvezetőjének, farkas'István- 
nénak, a debreceni bocskel tsz. baromfigondozójának, gál ta 
néna’/k, a szegedi divatszabd vállalat női szabójának, kiss s 
nénak, az mszmp hosszupályl községi bizottsága titkárának, 
molnár Imrének, a ganz villamossági művek művezetőjének, sipőcz 
Lajosnénak, a magyar selyemipar vállalat soproni szövőgyára 
gyakorlati oktatójának,sógor istvánnénak, a vörös október férfi­
ruhagyár szakoktatás felelősének és szakotczai erzsébetnek,a 
székesfehérvári Videoton rádió-és televíziógyár szakszerveze­
ti tanácsa titkárának.

ötveners kaptak a munka érdemrend ezüst fokozatát, egy 
személy a kiváló szolgálatért érdemrendet, 28-an pedig a mun­
ka érdemrend bronz fokozatát. az ünnepség után az elnöki tanács 
fogadást adott a kitüntetettek és a vendégek tiszteletére./mti/

öo =*— —* / ... OHF

bb.37= kismama-találkozó a szombathelyi pamutiparban 

vid/fm/a/hgy

a gyermekgondozási segélyt igénybe vevő kismamák találkoz­
tak pénteken a szombathelyi pamutipari vállalatnál, amely­
nek vezetői rendszeresen meghívják a kedvezményben részesülő 
dolgozóikat - akik jelenleg mintegy 390 -en vannak - az üzem­
be, mert tartani kívánják velük a kapcsolatot.

a kismamák gyárlátogatáson vettek részt, felkeresték régi 
brigádjukat, elbeszélgettek régi munkatársaikkal.

az üzemlátogatás után a gyár vezetői köszöntötték a kis­
mamákat a nemzetközi nőnap alkalmából, s tájékoztatták őket az 
üzem fejlődéséről, a további tervekről, feladatokról. hangsúlyoz­
ták, hogy a gyermekgondozási idő Letelte után mindenkit szeretet- 
tel várnak vissza munkahelyére, /mti/

1975. március 7.

öo =

bb.38. 350. előadásához érkezik

i/nn/zsu/zs/a/hgy 1975. március 7

békés itala, a madách színház művésznőjének az egyszemélyes 
színház - a nő!? clmü irodalmi összeállítássá, a jubileumi be- 
mutatóra a nemzetközi ; nőnap alkalmából a moszkvai kgst palo­
tában kerül sor, a/hol a művésznő a magyar kolóniának mutatja be 
műsorát, /mti/

= o =

folyt./-abb„32. kitüntetések a parlamentben OOO0O9
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P hgybb .35. vasárnapi mentesítő vonatokyv . i 197b. március 7.

közti, hogy a Szentendre -pomáz közötti összekötő utat hídépí­
tés miatt 1975= március 10-től szeptember 15-ig Lezárj ák . ez 
idő alatt pomáz mind budapest, mind Szentendre felől csak buda- 
kalászon keresztül érhető el./mti/

1975= március 7=i kf/kf/sl/p hgy

a kedvező tavaszias időjárás következtében a hét végén 
ugrásszerűen megnövekedett a vasút kiránduló forgalma, az i- 
gények kielégítésére a máv vezérigazgatósága intézkedett 
hétvégi mentesítő vonatok indításáról.

március 9-én , vasárnap a menetrendben feltüntetett 
vonatokon kívül kisegítő vonatok is közlekednek a dunakanyar- 
ba,a velencei-tóhoz és a balatonhoz .

K'?
C'zl

- j'--"3

I

%bb.41. négy év alatt négyszeresére nőtt a társadalmi munka ko- 
márom megyében

vid/p kz hgym 1 1975. március 7.
komárom megyében - a megyei tanács és a társadalmi szervek 

kezdeményezésére - hároméves területfejlesztési és szépítés! 
versenyben vesznek részt a városok, illetve a községek, a 
Legjobbakat 7 millió forinttal jutalmazza a megyei tanács . a 
tavalyi, illetve az első két év eredményeit pénteken összegez- 
te a társadalmi munkát értékelő megyei bizottság.

a múlt évi 53 millió forint értékű teljesítéssel 170 
forintra emelkedett az egy Lakosra jutó társadalmi munka 
értéke, ez több, mint négyszerese az 1971. évinek, a Lakosság 
önkéntes pénz-és különféle anyag^hozzájárulásaival, újabb 4 
millió forinttal toldotta ezt meg. jelentős értékű saját anya­
got használtak fel a helyi tanácsok^és 20 millió forint érték- 
ben járultak hozzá a munkákhoz a különböző gazdálkodó szervek, 
igy a társadalmi munka révén csaknem 80 millió forint értékkel 
gyarapodott a megyében a köztulajdon.

5#budapest-nyugati pályaudvarról szobra 7,46-kor,rákospalo- 
ta-ujpest állomásról nagymarosra 8.30 -kor, budapest- nyu­
gati pályaudvarról esztergomba 7,57-kor, budapest déli-pálya­
udvarról keszthelyre 6,50-kor, fonyódra pedig 6,56-kor indul a 
menetrenden kívül vonat = a budapest-keleti pályaudvar-bicske kö­
zött közlekedő, 7,57-kor induló 822-es számú vonat előtt 10 perc­
cel megy mentesítő szerelvény.

Éi
l

a mentesítő vonatokról -amelyek délután és este vissza 
budapestre is közlekednek - a pályaudvarokon adnak részletes fel­
világosítást./ mti/|

V-.73
:

74
8

bb.36. bélyegritkaságok a szolnoki tárlaton - jubileumi bélyeg- 
kiállítás a tiszaparti városban
vid/p fm hgy 1975= március 7.

bélyegkiállitás nyílt pénteken, a szolnoki galériában 
a város 900 éves jubileuma alkalmából. a damjanich muzeum és 
a szolnoki bélyeggyűjtő kör által rendezett tárlat a bélyegrit­
kaságok egész sorát mutatja be . a többezer művészi kivitelű 
példány között láthatók az 1700-as évek bélyegelőtti Levele­
zései, az 1871-ben kiadott első magyar bélyegek és a tanács­
köztársaság-korabeli különkiadások, külön látványosságai a 
kiállításnak a felszabadulás óta megjelent művészi kivitelű 
bélyegek. történeti, ritkaságnak számit a 900 éves Szolnok el­
ső postai kelet-bélyegzője,a város illetékbélyegei és a külön­
böző rendezvények emlékbélyegei.a jubileum alkalmából a magyar 
posta Szolnokot ábrázoló, öt forintos címletű bélyeget bocsá­
tott ki, amelyet a kiállításon rézdomboritásu emléklapra ragaszt­
va alkalmi bélyegzővel árusítanak.a tárlatot dr. soós László, a 
mabeosz főtitkára nyitotta meg./mti/

y.
a városok közül az idén tata került az első helyre, 284 

forint érték jutott minden egyes lakosra.a két év összesített 
eredményei alapján komárom vezet./mti/

\
I

bb.42. vetik a 

ö vld/kz/p hgy
koratavasziakat

1975. március 7=
a berobbanó márciusi meleg hatására országszerte megkez- 

dődtek a koratavaszl munkák.. fejér megyében, a termelőszövet­
kezetek és az állami gazdaságok mindenütt teljes erővel hozzá­
látta^ talajelőkészltéshez,a kalászosok fej trágyázásához,és 
a tavasziak vetéséhez is .a székesfehérvári
szövetkezet határában a tavaszi árpa magját szórjék^a földbe , 
de ugyanakkor már most előkészítik a talajt a cukorrépa vetésé- 
hez. a megye melegebb éghajlatú vidékein munkába álltak ismét 
a borsóvetőgépek: többszáz holdon kerül a földbe a kedvelt tava­
szi főzelékféle magja .hozzáfogtak a lucerna és a mák vetéséhez
/folyt köv ./ J,tx c/jocl.
14.30/p
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.1
bbo^’To a mezőgazdasági és éLelmezésügyi minisztérium közleménye 

gk/sl/ra hgy

a tavaszi csapadékmentes időjárás következtében ismét meg­
növekedett az erdők tűzveszélye, a tűz keletkezésének lehető­
sége, ezért az erdőben - a kijelölt tüzrakó helyeken is - , va­
lamint az erdő közelében mindennemű tűzgyújtás, ideértve a par­
lag- és gazégetést is - átmenetileg tilos! a mém kéri a lakosság 
megértését és támogatását a tüzmegelőző intézkedések végrehajtó- 
sához ,/mt 1/

1975° március 7°

'' I

mbb 648, az ensz gazdasági bizottsága 

sL/gk/ra hgy

mezőgazdasági bizottságának ülésére pénteken kazareczki kálmán 
mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével 
küldöttség utazott genfbe,/mti/

„v.!#1975° március 7°
Ü

fS
bb,49° drahos Lajos köszöntése 

s/sl/ra hgy 1975° március 7,

drahos Lajost, a vasasszakszervezet központi vezetőségé­
nek tagját, a párt-és a munkásmozgalom régi harcosát 80, szü­
letésnapja alkalmából méhes Lajos, a vasasszakszervezet főtit­
kára köszöntötte, az ünnepségen résztvett nemeslaki tivadar, a 
szót főtitkárhelyettese és borbély sándor, a csepel és f
pártbizottságának első titkára is ,/mti/

E'

v

fémművek

15°45/ra -31-

I?

!
1

bb.42. vetik a folyt/p
somogy^elsőként a böhönyei, a tapsonyl és a komiósdi ter­

melőszövetkezet kezdte meg a tavaszi árpa ,a zab és az étke­
zési zöldborsó vetését, böhönyén 70 hektár árpát, 30 hektár 
borsót vetnek,a zabbal a héten végeznek, aprómagvak közül a 
vörösherét vetik a megyében,/mti/0■ j — o —

'

bb.43. a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola 

P hgy

előkészítő tagozata az 1975-76-os tanévre zongora, hegedű 
és gordonka szakra hirdet felvételt, kiemelkedő képességű 
8-14 éves gyerekek részére,a felvételi vizsgára április 30- 
ig Lehet jelentkezni a főiskola tanulmányi osztályán /1391, 
budapest, liszt ferenc tér 8,/mti/

1975. március 7.

bb.44. uj 

vid/p fm hgy

mikus sándor kétszeres kossuth-dijas kiváló művész 
,,olvasó nő,, című fehér mészkőből faragott szobrát pénteken 
leplezték Le a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár művelődési 
háza előtti téren, az avató Ünnepségen jelen volt az alkotó 
művész is ,/mti/

szoborral gazdagodott mosonmagyaróvár

1975. március 7.

— O —
i bb.46, a magyar szolidaritási bizottság elnökségének ülése 

gg/zs/ra hgy

harmati sándor elnökletével pénteken a belgrád rakparti nép­
front székházban ülést tartott a magyar szolidaritási bizott­
ság elnöksége, az ülésen megvitatták és jóváhagyták a szocialis­
ta országok szolidaritási bizottságai közeljövőben sorra kerülő 
berlini egyeztető tanácskozásának napirendjével kapcsolatos ma­
gyar állásfoglalásokat, ezt követően az elnökség időszerű kérdé­
sekben hozott döntést./mti/

1975. március 7.
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15.35/ra
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bb. 45. / nők köszöntése ■1o folyto/rj

bevezetőben emlékeztet arra: 65 évvel ezelőtt a il„ nem­
zetközi szocialista nőkonferencián - clara zetkin javaslatára - ha- 

, tározták el, hogy minden évben megtartják a nemzetközi nőnapot. 
azóta március 8-át a nők egyenjogúságáért vívott harc napjaként 
Ünnepeljük. ezt tesszük most mi is - mondta a hazafias népfront 
főtitkára -, amikor köszöntjük a magyar asszonyokat és Leányokat, 
akik együttesen és külön-külön is részesei azoknak a sikereknek, 
amelyeket népünk a termelés, a tudomány, a kultúra és a közgondol­
kodás területén elért.

bb. 45. nők köszöntése ünnepi gyűlésen 

t/tf/zsu/rj zs hgy

a nemzetközi nőnap 65. évfordulója és a nők nemzetközi éve 
alkalmából ünnepi gyűlést tartottak péntek délután a főváros­
ban a vasas szakszervezet székházinak dísztermében, több száz 
résztvevője volt a szót, a kisz, a hazafias népfront, a szö­
vetkezetek országos tanácsa, a magyar ensz társaság és a magyar 
nők országos tanácsa által rendezett eseménynek, az ünnepségen 
megjelent, és az elnökségben foglalt helyet apró antal, az mszmp 
politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, a nők 
nemzetközi évét előkészítő bizottság elnöke, óvári miklós, az 
mszmp központi bizottságának titkára, lázár györgy, a miniszter- 
tanács elnökhelyettese, jakab sándor, az mszmp központi bizott­
ságának osztályvezetője, és földvári aladár, a szót elnöke, 
valamint a politikai és társadalmi élet több más vezető személyisége.

az ünnepség kohut magda szavalatával kezdődött, majd erdei 
lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke mondott megnyi­
tó beszédet, emlékeztetett arra, hogy a mostani ünnep a békéért, 
a haladásért, az egyenjogúságért, a nemzetközi szolidaritásért 
folytatott küzdelem napja és jelképe az öt világrész minden országá­
ban. a nőmozgalom hat és fél évtizedes harcának eredményeként, 
a szocialista országok bizonyító erejű példájának hatására - vllágsze 
te elismerik, hogy a nők is a férfiakkal együtt teljes értékű em­
berek, s mint minden embernek, a nőknek is természetes joguk, hogy 
képességeiket az élet minden területén kibontakoztassák, megkülön­
böztetés nélkül részesüljenek az anyagi javakból, és maguk döntse­
nek életük alakulásáról, hazánkban a nők nemzetközi éve és a 
mostani ünnepségsorozat is egybeesik a felszabadulás 30. évfordulóján 
nak jubileumi esztendejével.

sarlós István, a hazafias népfront országos tanácsának főtit­
kára mondott ezután ünnepi beszédet.

/folyt.köv./

15.45 rj

<5
11

1975. március 7.

SÍ
m- a nők napja egyúttal a világ leik 1ismeretének ébresztgetése i§ 

hiszen a világ jelentős részében még a kezdeti lépéseket is egyálta­
lán nem vagy alig tették meg a nők egyenjogúsítása érdekében, pedig 
az egyenjogúság érvényesülése a fejlődés hajtóereje.

II

í

- az elmúlt 30 esztendőben olyan helyzet alakult ki a világon, 
-amelyben a különböző nemzetközi szervek kötelességüknek tartották, 
%&gy lépéseket tegyenek a nők egyenjogúsításának érdekében. haté­
kony szerepet vállalt ebben a szakszervezetek világszövetsége és a 
béke-világtanács is. a nemzetközi demokratikus nőszövetség pedig meg­
alakulása óta nemcsak saját keretein belül, hanem az ensz fórumain 
is fellép a nők jogainak védelmében. az asszonyok, lányok e nemzetkö­
zi szervezete a világ minden országában rendelkezik tagszervezetek­
kel és tagcsoportokkal, s Így javaslataiban, állásfoglalásaiban az 
■egész világ nőinek tapasztalatai és törekvései jutnak kifejezésre, 
az idei munkából különösen jelentős részt vállat magára a nemzet­
közi demokratikus nőszövetség azzal, hogy 1975 októberében bért ín­
ben megrendezi a , ,nők világkongresszusát,,. e kongresszus tesz 
hivatott arra, hogy fellépjen a világ asszonyainak képviseleté­
ben ; követelje, hogy az ensz és az egyes országok kormányai is maxi­
mális erőfeszítéseket tegyenek a nőket érintő hátrányos megkülön­
böztetések világméretű felszámolásáért. 0

ü:■Ed
0%

sarlós István szólt arról is, hogy a világban sokhelyütt hat­
nak még a nőket hátrányosan érintő megkülönböztetések, jóllehet 
az ensz tagállamai - társadalmi rendszerük jellegéből adódó mér­
tékben, más és más megfontolások alapján - már évekkel ezelőtt el­
jutottak annak felismeréséhez, hogy kezdeményezni kell a nők hát­
rányos helyzetének a felszámolását. erre vonatkozóan az ensz 1967- 
ben hozott határozatot, s igényelte, hogy a tagállamok necsak ,
egyetértsenek az ilyen állásfoglalással, hanem gyakorlati intézkedé­
sekkel valósítsák azt meg. a nemzetközi demokratikus nőszövet­
ség mint az ensz konzultatív státusszal rendelkező tagja, 1972- 
ben javasolta, hogy 1975 legyen a nők nemzetközi éve. ismeretes, 
hogy az ensz közgyűlése ezt a javaslatot elfogadta; s a világszer­
vezet e témában hozott határozata kimondja, hogy követetni kell 
a nők bevonását a törvény-alkotó tevékenységbe, továbbá a gazdasági, 
politikai és kulturális tevékenység irányításába, lehetőséget kell 
találni arra, hogy a nők szerepet kapjanak a népek közötti barát­
ságért, az együttműködésért, a békéért és a társadalmi haladás­
ért vívott harcban, világszerte a legkülönbözőbb formájau akciók 
Révén követetni kell a férfiak és nők egyenlőségét.
/folyt.köv./

15.55 rj
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0 2. folyt./rjbb. 45. / nők köszöntése

hazánk nőpolitikájáról szólva sarLós István arról beszélt, hogy 
vannak jó törvényeink és ezek alapján kidolgozott gazdasági, kul­
turális és politikai programjaink, amelyek végrehajtásában jelen­
tős sikereket értünk el. folyamatosan bővül az asszonyok. Lányok 
hasznos közéleti tevékenysége, vannak kiemelkedően fontos szakmák- 
amelyekben a dolgozók döntő többsége nő. a nőkről, a családokról való 
fokozott gondoskodás, a gyermeknevelés segítése során - fejlődé­
sünkkel párhuzamosan - újabb és újabb megalapozott igények vetődnek 
fel. elfogadhatónak tűnik az a javaslat - mondta sarlós István, - 
hogy a gyermekgondozási segélyt vagy a gyermek betegsége eseten 
indokolt ápolási szabadságot a házaspár döntése alapján a férj- is 
megkaphassa.

a
í
f

végül arról szólt: a párt határozata alapján az utóbbi években 
minden közösségi munkában bővült a lehetőség a nők vezetői munkakörök­
ben való foglalkoztatására, arra, hogy érdemeiknek, felkészültségük­
nek megfelelően minél többen kerüljenek felelős vezető pozíciók­
ba. a változtatásra jó lehetőséget kínál az a fejlődés, amelyre a 
xi. pártkongresszus irányelvei szerint most sor kerül, a pártdokumen­
tum példát mutat azzal is, hogy kiemelten, de nem elkülönítetten 
foglalkozíK a nők helyzetével.

beszédet Így fejezte be a hazafias népfront főtitkára:
- a világ égető gondjai összefonódnak a nők sorsának alakulásá­

val. ezt igazolja az ensz jelszava is az 1975-ös év nőmozgalmi 
céljairól: ,,egyenlőség - fejlődés - béke,,. Logikus a sorrend és az 
összefüggés, egyetemessé a világ fejlődése csak a nemek közötti egyets 
Léség jegyéb n válhat, m úgy ér elmezzük hogy a világ fejlődése 
a szocializm s irányába alad. é ez meat remti a békét.
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16.03 rj
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I3. folyt./rj:bb. 45= / nők köszöntése
pénteken vidéken folytatódtak a nemzetközi nőnap ünnep­

ségei. többek között baján, békéscsabán, miskolcon, győrött, 
tatabányán, salgótarjánban és szekszárdon köszöntötték a nőket, 
szekszárdról nyolctagú küldöttség utazott a franciaországi bezons- 
ba, - tolna megye székhelyének testvérvárosába -, hogy részt 
vegyen az ottani nőnapi nünnepségen. /mti/

teI
•■;Í22%

“* o Jl••MI
tebb„ 52. végső búcsú németh Lászlótól 

tó/ró/tm/rj zs la

mozart requiemjének hangjaival kezdődött a jelenkori 
magyar irodalom egyik legnagyobb alakját, németh László 
kossuth-dij as írót búcsúztató gyászszertartás pénteken a farkasréti 
temetőben, a fekete drapériával borított ravatalnál özvegye, csa­
ládtagjai, barátai, pályatársai, tudósok, művészek, alkotásai­
nak méltató!, olvasói vettek végső búcsút, koszorúkkal övezett 
koporsójánál lerótták kegyeletüket politikai, állami , kulturális, 
művészeti életünk ismert személyiségei, vezető munkatársaival kép­
viseltette magát a kulturális minisztérium, a magyar Írók szövet­
sége, az irodalmi alap továbbá a könyvmühelyek, az újságok és a folyó­
iratok szerkesztőségei.

1975. március 7.
A#

Ü>Ste#
#
te

- a magyar népköztársaság kulturális minisztériuma nevében 
mély megrendelő léssel adom meg a végső tiszteletet németh László 
kossuth-dijas Író, a xx. századi magyar kultúra egyik nagy egyé­
nisége, a próza és drámairodalmunk klasszikusa, a társadalmi, mű­
vészeti és pedagógiai tudományok nagy gondolkodója ravatalánál - 
kezdte emlékbeszédét dr. molnár ferenc kulturális államtitkár.
- életműve bebizonyította és bizonyltja: a halál csak a súlyos be­
tegségben meggyengült, magát emésztő szervezetet győzhette le, 
az alkotásaiban jelenlévő németh Lászlót nem. ő már rég halhatat­
lan. fél évszázados Írói pályáján müvei közül némelyik feledés­
be merült, majd újra feltámadt, és bizonyára Így lesz a következő 
évtizedekben is.

•te te...
/folyt.köv./
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v a magyar Írók szövetsége, barátai, hívei, olvasói nevében Ilié 
entire kossuth-dijas Író, az Írószövetség titkárságának tagja, a zép- 
irodalmi könyvkiadó igazgatója búcsúzott az elhunyttól, felidézve 
alkotói és életpályájának jelentős állomásait, - hitte, és leg­
jobb müveivel hirdette: magányos hősökkel nem váltható meg a világ, 
választott hősei, életeszményei éppen azért buknak el, mert egy- 
magukban vannak, forró müvekben vallott arról: 
a közösségek erejében hisz, az egyre táguló közösségekben, 
az egyre nagyobb családokban, nem reformer volt ő, hanem olyan refor­
mátor, ujitó
drámájában, a ii, Józsefben, a jót akaró és elbukó reformer ellené­
ben a forradalmat igazolja, németh László igazságai úgy ölelik át az 
embert, hogy ölelésükkel magasabbra emelik, őt soha sem Lehetett úgy 
olvasni, hogy egy-egy könyve, drámája, előadásai határain belül ma­
radva átadjuk magunkat a mü élvezetes, tétlen varázsának: az ő Írá­
sai, mint a Legnagyobbaké, azt kívánták, hogy a varázslat múltán kil# 
fjünk az életbe, s többé ne fogadjuk el, ami v ál toz hatatl annak lát­
szik, az olvasók szép hűsége tartotta életben sokáig; már csak az 
egyik arcával él velünk, a másikkal egy másik világban él, a szá­
zad nagy továbbélő! között, - mondotta végezetül,
/folyt.köv./
16.45 rj

a régit Leromboló hitujitó, aki legnagyobb ivü

— 36 —

- a fél évszázad során az iról-alkotói pályának mind más 
és más oldalai világosodtak meg, gondolkodói útja -saját téte­
leinek folyamatos és bátor módosításával, korrekciójával - ege- 
szén a szocializmus megvalósult gyakorlatának igenléséig vezetett® 
sokan és sokat vitatkoztak németh Lászlóval, de Legtöbbször és 
Legtöbbet ő vitázott önmagával, az eszmék-embere volt: a

eszméjét,, kereste, valóságbeti megfelelőjének tervezésén 
múnkálkod tt szüntelenül, polihisztor volt; a természettudományos 
hódítások számontartója, morális kérdéseink kísérletező tudósa; önma­
gával, de az emberekért kísérletezett. Laboratóriuma a mű­
vészet világa, az óriási, határtalan műhely, tudta, Leírta:
,,az ember önmagában is alkothat, de csak más emberekkel együtt 
élhet alkotó életet

szép9 9

9 9°

- a ha én most Lennék fiatal cimü hitvallásában Írja:
,,s ha azt kérdeznék: mi az, amiért a földet a történtek után is 
sajnálnám itthagyni, azt mondanám, hogy olyan korból és olyan 
országból jöttem, amelyben a tanulás alkalma, s a hozzá való kedv 
együtt és rendkívüli mértékben nőtt,,, ez az idézet nemcsak ar­
ra utal, hogy németh László- a távlatokra optimistán tekintő pedagógia 
elgondolásai a szocializmus jelenében találtak reális feltételekre, 
hanem tágasabban arra is, hogy mind kevesebb fenntartással vállalta 
a mai magyarországot a müveiben megfogalmazott szép embereszmények 
otthonaként, tervei,javaslatai, elképzelései mindig gondolkodásra 
inspiráltak, s müvei inspirálni, ösztönözni fognak a jövőben is. 
ennél több talán Író- alkotónak nem is adathatik meg, - mondotta 
befejezésüL.

1. folyt./rjbb. 52. / végső búcsú
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2. folyt./rjbb. 52. / végső búcsú

a földi maradványait befogadó díszsírhelynél Illyés gyula 
kossuth-dijas Író búcsúztatóját sinkovits Imre kossuth-dijas 
színművész olvasta fel.

1

3#
- igazmondás és könyörület; ha szellemi termékek közös esszenciá­

ját lehetne vegytani Lag, olyanféleképpen kivonatolni, mint a ter­
mészetit, az ő alkotásainak summázásául ez a két szó kínálkozik. . 
van sir, amely körül a gyász súlyával is a fejek akaratlanul fel­
emelkednek, a tekintet arra vágyik, hogy köszönetét mondjon, s mint­
egy további ihlető erőt kapjon, németh László nemcsak ajándékot ha­
gyott hátra, hanem végezni valót is, egy különös vásár szabálya 
szerint, ajándékát csak azok élvezhetik, akik egész ember voltát ér­
tik. több volt, mint Író. a millióknak, akik németh László porai fülő­
be bocsátása körül most testileg és gondolatilag tisztelegnek, 
máris abba a nagy családba kell törekedniük, melynek eljöttét, 
szükségességét ő annyiszor és annyiszor meghirdette.

i

- harci társa voltam németh Lászlónak, mindezt, úgy érzem, 
nemcsak a régi tábor, hanem egy egész nemzet nevében fejezhetem 
ki itt, a szükebb családnak vigaszul, azoknak pedig köszönetül, 
akik németh Lászlót, az egykori vitatársat, már betegséggel is 
terhelt, utolsó csaknem két évtizedében a jószándéknak, és az érdemnél 
kijáró békével és elismeréssel övezték. /mti/

= o ” rbb.50, szőnyegek és metszetek - két kiállítás szekszárdon

1975= március 7=vid/kz/ra La

török szőnyegeket állítottak ki pénteken a szekszárdi 
balogh ádám múzeumban, a tárlaton az iparművészeti muzeum vi­
lághírű gyűjteményének legszebb darabjait láthatja a közönség, 
ugyanezen a napon nyugat-európai rézkarc és fametszet kiállítás 
is nyílt a szekszárdin múzeumban./mti/ iE
bb.51. uj szolgálatatóház mosonmagyaróvárott 

vid/fm/ra La

gyorstisztitő szalonból, zöldség-és gyümölcsüzletből, va­
lamint villamosáram-dijbefizetési irodából álló szolgáltató, 
házat adtak át rendeltetésének pénteken mosonmagyaróvárott. az 
uj városközpontban létesített szolgáltatóház építése és felsze­
relése 5 millió forintba került./mti/

m
1975= március 7.

m

i
11bb.53= az irodalmi színpad 

gk/zs/ra La

igazgatósága közli, hogy a március 10-re hirdetett heine-és pe- 
tőfi előadás a korona cukrászdában elmarad, a jegyek a váltás 
helyén visszaválthatók,/mti/

-1975= március 7.
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I/Db.54o megalakult a magyar-finn vegyipari állandó munkacsoport 
tm/sl/ra La

a magyar-finn kétoldalú gazdasági, ipari és műszaki-tudo­
mányos együttműködési vegyes bizottság keretében március 5- 
tői 7-ig budapesten folytatott tárgyalások alapján megalakult 
a vegyipari állandó munkacsoport. feladata a két ország vegy­
ipari együttműködésének fejlesztése, és a kölcsönös áruforga­
lom növelése. jaakko lehmus bányatanácsost, a finn delegáció 
vezetőjét fogadta gór nagy sándor nehézipari államtitkár„/mii/

-
1975= március 7=

bb„56o / a francia folyt./ra 

az alábbi rész 20 órától közölhető!

.a küldöttség pénteken elutazott hazánkból./mti/

ab.57. kallós Ödön Washingtonba utazott 
sl/zsu/ra la

A
bb.55. népművészeti kiállítás győrött 

vid/fm/ra La
1975. március 7.

„...*k2,L,lóS pdön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, az egye­
sült államok kereskedelmi kamarájának meghívására pénteken Was­
hingtonba utazott. aláírja a budapesten parafáit megállapodást 0 
a magyar es amerikai tagozatból álló gazdasági együttműködési 
tanács létrehozásáról./mti/

01.975 = március 7 =

a győri járásban működő népművészeti szakkörök és egyéni 
alkotók a kisalföldi táj népművészeti hagyományait ápolják, 
a fafaragók, hímzők és fazekasok munkáikban megőrzik a több 
évszázados népi kultúra motívumait, s fantáziájukkal tovább­
fejlesztik, uj raalkotj ák a kisalföld sajátos népművészetét, 
a fafaragó szakkör, az écsi klubkönyvtár hímző szakköre, va­
lamint horváth györgy lébénymiklósi fazekas munkáiból nyílt 
kiállítás pénteken a győri műcsarnokban, a tárlatot dr. hoff- 
mann tamás, a néprajzi muzeum főigazgatója nyitotta meg./mti/

1
: 10:

: #I

bb.58. díszszemle 1975 
jékoztatój a

t/pr/tm/zs/ra La

- pacsek józsef vezérőrnagy sajtóié-■
m
mI1975. március 7.

április 4-én, hazánk felszabadulásának 30. évfordulóján ju­
bileumi díszszemlét tartanak a magyar népköztársaság fegyveres 
erőinek kijelölt egységei - tájékoztatta az újságírókat pénte- 
ken a néphadsereg központi klubjában pacsek józsef vezérőrnagy 
honvédelmi miniszterhelyettes. yy

55
bb.56. a francia külkereskedelmi központ küldöttségének láto­
gatása hazánkban
zsu/sl/ra La

egy hetet budapesten töltött a francia külkereskedelmi köz­
pont /cfce/ regionális tanácsosaiból álló delegáció, amelyet 
jacques pouchard, az intézmény export osztályának igazgatója 
vezetett. a küldöttség kerekasz tál-konferencián vett részt a 
magyar kereskedelmi kamarában.

pouchard igazgató sürgette a kooperációs lehetőségek jobb 
kihasználását és kifejtette a harmadik piacokon- különösen az 
arab országokban - való közös fellépés lehetőségeit = az ülésen 
felszólalt rené lafontaine, a budapesti francia nagykövetség ke­
reskedelmi tanácsosa is.

a delegáció tagjai Látogatást tettek kallós Ödönnél, a ke­
reskedelmi kamara elnökénél, dr. salusinszky Istvánnál, a kül­
kereskedelmi bank vezérigazgatójánál, ellátogattak a borsodi 
vegyíkombinátba, a ganz villamossági gyárba, a győri rába va- 
gon-öS gépgyárba, megtekintették a bábolnai állami gazdaságot.
/folyt.köv./

16.55/ra

m-

1975= március 7=
8SS

. elmondotta, hogy a magyar néphadsereg is készül felszaba­
dít láaunk jeles évfordulójára, a hadsereg is részese azoknak 
a politikai,társadalmi és munkaakcióknak, amelyekkel dolgozó 
népünk kívánja emlékezetessé tenni legnagyobb nemzeti ünnepé­
nek évfordulóját, az elmúlt három évtizedre a magyar néphadse­
reg is jogos büszkeséggel tekinthet vissza, megtett útját 
azok a sikerek fémjelzik, amelyeket a párt következetes honvé- 
delmi politikájának eredményeként, a dolgozó nép áldozatválla- 
lasával, a fegyverbarátok segítségével értek el. az utóbbi négy 
esztendőben a magyar néphadsereg személyi állománya eredmé- 
nyesen munkálkodott a párt x. kongresszusa határozatainak vég­
rehajtásán. tovább növekedett hazánk védelmi ereje, a hadsereg 
életének minden területén érvényesülnek a x. kongresszus cél- 
kitűzésé, a katonákban tovább erősödött a munkáshatalom iránti 
elkötelezettség, felelősségtudat, korszerűsödött a katonai 
zetés, kialakították a hátország védelem egységes rendszerét 
tovább tökéletesítették a néphadsereg szervezetét, a magyar nép­
hadsereg eredményesen tevékenykedik a varsói szerződés szerve­
zetében, jól vizsgázik a közös gyakorlatokon, megbecsült tag­
ja a fegyvertársi közösségnek.
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bb.59, felhívás 

l/mlr/gg/zs/ra La

február 28-án, a délutáni órákban egy elejtett rókát vá­
sároltak a fővárosi bud apest szálló /fogaskerekű végállomás / 
környékén, a fővárosi köjál kéri, hogy aki az állatot megvette, 
saját egészsége érdekében haladéktalanul jelentkezzen a terüle­
tileg illetékes közegészségügyi-járványügyi szolgálatnál, mert 
az elejtett állat minden valószínűség szerint veszett volt./mii/

1975. március 7.

a szerkesztőségek figyelmébe ü

1975. március 7.

a bb,46.számú hír / a magyar szolidaritási bizottság elnök­
ségének ülése / végére kérjük a következő mondatot pótolni:

a magyar szolidaritási bizottság elnöksége üdvözölte a 
chilei antifasiszta bizottság magyarországi vezetőségnek meg­
alakulását, és egyben biztosította teljes támogatásáról./mfl/

ra La

a o =*

bb.60. magyar-szovjet müvészecsere - a nemzetközi koncert- 
igazgatóság sajtótájékoztatója

t/ró/gk/zs/ra La 1975. március 7.

pénteken a Vörösmarty téri kultúrpalotában a nemzetközi 
koncertigazgatóság és szovjet társintézménye, a goszkoncert 
vezetői munkatervet Írtak alá, amely napjainktól 1976 végéig 
szabja meg a magyar zeneművészek szovjetunióbeli, illetve a 
szovjet művészek magyarországi vendégszerepléseit, április 
2-11 között a szovjetunió nagyvárosaiban - államközi egyez- 
mény keretében - megrendezik a magyar kultúra napjai a szov- 
jetunlóban clmü rendezvénysorozatot; programjának szervezésé­
ben az interkoncert is részt vesz. többek között Lehel györgy 
karmester, kovács dénes hegedűművész, falvai Sándor zongora­
művész, mells györgy és sass sylvla operaénekes Lép fel a szov 
jetunlóban. a szovjet kultúra napjai magyarországon című, no­
vember 4-től 13-ig tartó rendezvénysorozaton több világhírű 
és hazánkban már ismert . ^művész Lép fel. többek között emll 
gllelsz zongoraművész, jelene obrazcova, vlrglllusz norejka 
és jurlj mazurok operaénekes szerepel majd a koncerteken, a ma­
gyar közönség megismerkedő- szvjatosrlay rlchter kamarapart- 
nerével, oleg kagan hegedűművésszel*

/folyt.köv./ 

17.55/ra =41 —

ti I4-;. ... • /
4*Fi&miámumrii.

I
i

1. folyt./rabb.58. / díszszemle

g, kép teljességéhez tartozik:
~ép had seregu nx alakulatai a kiképzési 

és harckészültség! feladatok ellátása mellett jelentős részt 
vállalnak a népgazdasági építő munkából, az elmúlt négy esz- 
tendőben például 20 milliárdnyi termelési értéket hoztak Lét- 

s jelentős segítséget nyújtottak a mezőgazdaságban, illet- 
csapások következményeinek elhárításában is.re,

ve az elemi
ez a korszerű hadsereg mutatkozik be április 4-én a fel- 

vonulási téren, a felkészülés már megkezdődött: kijelölték a rész­
vevő katonákat- olyanokat, akik a kiképzésben kimagasló ered- 
ményeket értek el, s magatartásuk is példás - s összeáll!tottáK 
a bemutatandó harcitechnikát, az egységek, alegységek még hely- 
őrséqükben gyakorolnak, hamarosan azonban már a fővárosban kez­
denek hozzá az eayűttes felkészüléshez, a mozdulatok feszessé- 
gét, pontosságát'általában kevésbé forgalmas térségeken csiszol­
ják, finomítják, néhány alkalommal azonban a gépi technika a 
felvonulási téren is végig dübörög, a rendezők kérik a kornyék 
Lakóinak türelmét, megértését.

;
1
I

a díszelgők sorában több generáció Lesz. a hlvatáotos kato­
nák között felvonulnak olyanok is, akik az 1948-as centenárium 
díszszemlének, s az azóta"megrendezett valamennyi parádénak 
részvevői voltak, ott Lesznek majd azoknak az alakulatoknak a 
katonái is,^amelyek a napokban ünnepli megalakulásuk 30. évfor­
dulóját, a S^Vnyi miklós katonai akadémia dlszzászlőj ában és a mun­
kásőrök kö/ött apák menetelnek, meglett férfiak, akik munkás 
éveiket a honvédelem ügyének áldozzák, más dlszegységekben a 
most férfivá érő nemzedék fiataljai vonulnak fel, a felvonulók 
egységek érzékeltetik majd, hogy a párt honvédelmi politikájá­
ban meghatározott követelmények, valamint a dolgozó nép munká­
jával megteremtett anyagi és műszaki feltételek alapján megszi­
lárdult védelmi képességűnk, fejlődött hadseregünk, most már 
nemcsak egy-egy korszerű fegyvert lehet Látni, hanem egész fegy­
verrendszereket , s a technika is igazolja azt a sokoldalú se­
gítséget , amelyet néphadseregünk a varsói szerződés keretében 
a szovjetuniótól kapott.

: v

mi

gumi
a
m
a

%
a díszszemlén a dísztribünnel szemben sorakoznak majd fel 

a gyalog felvonuló diszegységek és alegységek: a dobos század, 
a katonai főiskolák, a zrínyi miklós katonai akadémia, valamint 
a gépesített Lövész, a tint helyette , a határőr és a munkás­
őr diszzászlóaljako a fogadás és az dvözlés után rövid beszé 
det mond a hovédelmi miniszter, majd elhangzik a himnusz, s a 
hagyományos disztűz, a gyalog felvonulók menetét az ejtőernyős 
és a páncélozott harcjármüvekkel felszerelt diszegységek nyit­
ják, őket követik a tábori tüzérek, a szárazföldi csapatok raké­
ta diszegységei, a Légvédelmi tüzér-és rakétaegységek, végül 
a harckocsizok, akad majd Látványosság a Levegőben is: a hang- 
sebességet két-háromszor is túlszárnyaló szuperszónikus vadász­
gépek , a felvonuló harci technika egy-egy részét április 4-én 
láthatja majd először a közönség,/mii/
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/folyt.köv./ 

18.10/ra =■42=

folyt./rabb.60. / magyar-szovjet
1976-ban egyebek között arvid janszonsz karmester, leonyid 

kogan és Igor ojsztrah hegedűművész, a moszkvai filharmónia 
vonósnégyese látogat hazánkban, viszonzásul erdélyi miklós 
karmester, kocsis zoltán zongoraművész, lehotka gábor orgona- 
művész, a magyar fúvósötös lép fel a szovjet közönség előtt.

pAaptában hor-
váth józsef, a nemzetközi koncertigazgat óság igazgatója is­
mertette a sajtó munkatársaival az intézmény elmúlt évi eredmé­
nyeit, s az idei terveket, énekesek, táncosok, hangszerszólis­
ták , kamara-és nagyezenekarok és népi együttesek külföldi 
vend ég szerep lései az elmúlt évben tovább öregbítették zene­
kultúránk hírnevét. 1974 
vező képet mutat: a szocialista országokkal folytatott impresz- 
száriós tevékenység során 111 szólista,/karmester, táncos, éne­
kes/ , 14 kamara-és nagy együttes, 28 rendező, koreográfus, ter­
vező, filmszínész és színpadi előadóművész utazott fellépésre 
a baráti országokba, az adatok azt bizonyítják, hogy a szocia­
lista országokból fogadott művészek száma és fellépéseik száma 
az 1973-as 
emelkedett.

pénteken egyébként a Vörösmarty téri kultur

művésztorgalmának alakulása ked-9 9 9 9

rekord évhez viszonyítva egyaránt 27 százalékkal9 9 9 9

1975-ben - Ígérik a tervek - még több magyar művész uta- 
zik külföldi vendégszereplésre, s ugyancsak növekszik a hazánk- 
ba Látogató külföldi előadók száma, április 28-án és 
29-én a vígszínházban Lép fel a világhírű francia színtársulat, 
a comedle francalse mollere ,, a fösvény,, című komédiáját és 
corneille ,,horatius,, című tragédiáját adják elő.

Bpr
//

B

kJ

s

[s-2.folyt./rabb.60. / magyar-szovjet
ferencsik jános kossuth-dljas karmester vezényli majd a 

rangos Luzerni fesztivál első két koncertjét, s ugyanitt Lép fel 
zenekari esten kocsis zoltán és ránkl dezső mozart kétzon- ! :egy

gorás versenymüvével, ezt a zenei csemegének Ígérkező koncer­
tet egyébként a tanulmányúton hazánkban tartózkodó fiatat japán

karinthlai nyár
IIJkarmester, kobayashi ken-lchlro vezényli, a 

eseménysorozatán Leonard berstein születésnapja alkalmából az 
állami hangversenyzenekar bernstein-müveket szólaltat meg.

I9 99 9

m

EB
0

a nyár folyamán a Velence megmentéséért Indított nemzetközi 
akcióban az állami operaház balettkara is részt vesz; három 
estén Lépnek fel a pusztulással fenyegetett világhírű városban, 
május 31-től junlus 8-lg Ismét megrendezik fertődön az interfó- 
rumot, a fiatal művészek nemzetközi seregszemléjét, amely nem­
csak az uj, friss tehetségeknek nyújt Lehetőséget képességeik 
bizonyítására, hanem az előadóművész-utánpótlást kereső Impresszá­
rióknak, rádió-, televlzlószervezeteknek is a válogatásra./mtl/

#3

00 -

°o ö

bb.62. hazaérkezett bagdadból a magyar vízügyi küldöttség 
k/sb/gg/sl/ra La

bagdadból pénteken hazaérkezett a magyar vízügyi küldött­
ség, amely részt vett a magyar-iraki vízgazdálkodási együttmű­
ködési vegyes bizottságnak február 27-és március 6. között 
tartott második ülésén, a megbeszélésken feltárták a magyar fél 
tervezési és kivitelezési közreműködésének Lehetőségeit, a meg­
határozott Iraki vízgazdálkodási rendszerek Létesítésében, át­
tekintették a közeljövőben Irakba küldendő magyar vízügyi szak- 
értőkre háruló feladat és az iraki vízügyi szakemberek magyaror­
szági tanulmányútjával összefüggő időszerű kérdéseket, véle- 
ményt cseréltek a vízgazdálkodási együttműködés szélesítésének 
újabb Lehetőségeiről Is.

a magyar vízügyi küldöttséget fogadta mukarram al talabanl, 
az Iraki köztársaság öntözésügyl minisztere./mtl/

1975. március 7.

:B

r.

öo =

18.20/ra

» I

iSS

t

m

\
■

; 1 
*
f, \

G3

B -VI
. I

::

■

:
Sí

i

:»

i

' >
. Vif

.

-K3

,1

8

1/• 
.

I

B4Scd

lQ

< n
 n 

w
 asj

U
ffl

i 
» n c

 ű
H

* C
- X 3 c

:
<o

 I—I. 
C

."
 <—

 
<1
 <

 -
h

H
- w

 c- 
c
d
» o

:
C

* CO 
c—

N
lp

jJ
TI

^I
D

N
C

jN
Q

r+
 d (i 

C
K
3 ű r

 9
 ö:

n c
r x--< c

i r+
 rí

< 
c-
 c

- 
x- c

» 
(d 
<— 

o:
 o>

 m
 tth
,

to
il 

(D
.O

 r 
lt»

N
 

J 
<3

r 0
) T

3 
ű.

 
í—

 C
T 

C
T 

H
- 0
3 

C
l 

H
«

n n
 

ai
#£

u 6
4 

o 
H

- n
 <

- 
3

03
 O 

r-
 M

 r+
 -h

 r
í 

r+
* n 

(i 
<<

 o ci h-
 ci ói

03
 e— 

8 04 i
n c—

 H=
 <

 in
 r+ 

3 N
 . X

 C~
 Q3 

ci
 n o:

03
04

 
C

SC
- 

H
r 

3 
rí

 C
l 

C
l 

C
T

v-
i-c

n 03
 

*3
 03 0

 
04

 C
: 

C
L 

(3
3 

j C
T

C
L C

T 
C

 3 
-O

 <
 

(1
4 C

: 
C

l
03

 
fff

fl 
3*

c 1
 c

th
,m

 
r-

 O
' to

to
» 04 in t-k

 to 
to

 r+ 
03

 N
< 

j^
< r

 n
 n i a

 
04

03
 N 

TI
 03 

03
H

-C
1 Cl

 04 
B4

 e-
H

- c—
 rí

 3 
(3
3 lQ

 ~S 
r~

H
 H-

 
O

C
Tr

$c
oi

no
C

T-
<»

r-
ot

o 
C

TC
C

TH
-<

to
Q

3C
:C

T0
3X

H
- 

03
ne

4d
ci

03
dr

+c
i3

03
Q

4
03

 N 
X

" 3
S X"

 r+ c- O
 H- 

d 
C

 CT
 l-k to 

03
 <1 X" » 

X
* 

r+
C

BH
-C

TC
IC

l to 03 CT
 

03
 (33 

04
 C®

 rí 
C

T C
T (t

k,
 03 030

4 
N

 
3 

■<
 CT 

C
l rí 

£~
 3 

(3
3

j H
- t

o 
^ 

N
 

C
l 

rí
 í

* 
H

-*
 

C
T

03
 

C
 

(1
 

j (
1 

X
- t

o 
C

 
C

l
3T

-fc
r O

j e- N
 H- 

G
li

Q
 

» 
!-*

 0) 
c:

 <
1 

03
 

C
 T

 H
- r

- 
Q

3 K
r-

 f+
 

(3
3 X

" 
N

 
X

 0
3 f-CT C

:
C

T 0
3 

W
 03

 
| U

.-Í
C

1 
d 

rf
03

 
C

l S
 

04
 04

 X
- C

l <-4-
 

to
 H

-
”5

 Hí 
r*

 <c“C
X

“5
<r

+C
l 

3 1
 Q

c C
Tr

 | #
 (• to 

O
.S

J O
 r+

(»
 03 

N
 á r+ C:

3j
3H

.j3
(ln

X
'0

4j
3-

*-
 O

 -
h 

O
 

O
 d

 
03

 
=j

 
X

"
X

" 
H

° 
C

T 
C

14
 0

3 
X

- 
C

l 
X

- d
 

O
C

O
30

3C
-C

C
TX

-O
3O

3C
1H

- 
M

 O 
3 

I-
I. (3

3 01 
0! 3

 CL 
in

 to
O

S 03 N t
o -5 0

3 ftk
'C

 3 
X

'to
C

D
»H

»r
+ 03 T 

C
T C

T C
l 

N
 to S 3 

03
 03 

H
- "5

03
 04 

X
-H

-0
3L

-J
.N

 d 
r+

r+
in

 03 
o:

 ói 
l-j

. (•
 (• ci cb 

H
-C

TN
N

 CL c- ri 
<-

+ (3
3 r+

 
03

 03 
O

: CD
%

 C1C1C
 H»

O
ái

r+
O

M
Bd

X
-T

O
 

t"
 03 1 

04
C

l s
X

-t.
1 
•«
 Q

 r
+

t_j
.

C
l

O 
“H3n

.-
h0

3t
ot

o0
3H

-r
$C

L3
 

H-
 H
- 
On

rí
 e
x <

 n
 o
k 
o 

03
 N

 0
4 
Cl
 L
-J
. 
< 

rí
 

H*
 (
1 “

5 C
T 
O i

—*•
 t
o 
03
 X
"

Cl
 N

-h
 C
l (

0 
(1
 W

r+
X-

X-
 

(1
 X
- 
04

0 
N 

C 
Mo
iC
Tc
ic
ir
ic
rt
o

COP

^5
^

FI

(1

1

hi
.u\4líh\I



,iVfr~ ,f, I r-'r- -....■■■••r,.^^^ -r.^-. - <■=-■ :--'fc--- ,:..-~v-—" —--•-<^-•-~ , -...

*5^ \-asWKS ip
. '. -.'

f
.. • ■r

.

I

1. folyt./rjbb. 61o / meggyorsítjákaz építés-nagyberuházások építését -
izaatóinak országos tanácskozása

mm
/bb. 61. me< 
ügyi ágazat

1975. március 7.t/sb/s/rj sl la

II- a világgazdaságban végbemenő változások, az energia- és 
nyersanyagárak emelkedése, az anyagbeszerzés nehézségei a 
magyar építőipar munkájában is éreztetik hatásukat és ennél­
fogva az idei feladatok teljesítése a szokásosnál is nagyobb erő­
feszítéseket, a korábbinál .megfontoltabb, szervezettebb, rugalmasabb 
és határozottabb munkát igényel az építőktől- hangsúlyozta bon­
der józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter az ágazat 
vállalati igazgatóinak, párt- és tömegszervezeti vezetőinek orszá­
gos értekezletén, amelyet pénteken tartottak a fővárosi művelődési 
házban, a tanácskozáson megjelent dr. tímár mátyás, a miniszter- 
tanács elnökhelyettese, klézl rébert, az mszmp kb osztály­
vezetőhelyettese és gyöngyösi István, az építők szakszervezeté­
nek főtitkára.

wm
bondor józsef miniszter utalt arra, hogy nálunk különösen nagy 

a felelősségük az építőknek, hiszen a begyűrűző nehézségek kö­
zepette is állandóan növekvő építési igényeket kell kielégíteniük, 
pártunk és kormányunk ezért megkülönböztetett figyelmet fordít 
az építőiparra, a gyorsabb előrehaladás érdekében magas színvo­
nalra kell emelni a szervezőmunkát, erősíteni a koordinációt, 
megszigorítani az ellenőrzést, az építőipar sok régi, visszatérő 
problémát hordoz magával, olyanokat, mint az elhúzódó beru­
házásoknak, a Lakásköltségeknek, az épitőanyagipari árak emelkedé­
sének gondjait és a munkafegyeLmi problémákat, kétségtelen, hogy 
már sok minden történt e gondok megoldásában, de még mindig ke­
vés az eredmény, gyorsabb előrehaladás szükséges, határozottab­
ban kell megoldani a gondokat, tisztázni a problémákat.

KJ.
8

.
m ■

különösen fontos feladat a nagyberuházások építésének meg­
gyorsítása. ebben az évben mindössze három uj beruházás építését 
kell megkezdeni, de lényegesen meg kell gyorsítani 9, korábban 
megkezdett nagyberuházást, az erőket e fontos feladatok megvalósí­
tására kell koncentrálni, s úgy ütemezni a munkát, hogy ne csak 
határidőre, hanem lehetőleg korábban megkezdhessék az üzemszerű 
munkát, amelyben minden termelési nap jelentős hasznot hoz a nép­
gazdaságnak./folyt.köv./ m*t=-ért g

f i18.10 rj —44—
L'.v

/folyt.köv./
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bb.63. színházi bemutató Miskolcon
vld/fm/ra La

a miskolci nemzeti színház pénteken bemutatta jean ece­
te au ,,rettenetes szülők,, clmii háromfelvonásos drámáját, a da- 
rabot - amelyet előzőleg már egerben játszottak - sallós ge- 
bor rendezte, a főbb szerepeket kovács márla, Simon györgy és 
máthé éva alakította./mti/

,■-
b1975. március 7.

ö o =

bb.64. színházi bemutató békéscsabán 

vld/fm/ra La

békéscsabai 1ókai színház pénteken bemutatta mórlcz zsig- 
mond .Légy jó mindhalálig,, elmü színmüvét, nyilas mlsl sze­
repét maday emőke, a többi főbb szerepeket blcskey károly, 
szentirmai éva, mihók éva és körösztös István játszotta, 
rabot udvaros béta rendezte./mtl/

a#''- r

11975. március 7.

a

a da­
lt

r
a o ö

bb.65. művelődési házak összefogása - közös hangverseny a sop­
roni Liszt ferenc művelődési központban
vld/fm/ra La

élénk a kapcsolat
róni Liszt ferenc művelődési Központ között, az In­
tézmények együttesel Időről időre közösen Lépnek fel, 
tok tagjai kicserélik tapasztalataikat, s Ilyen módon uj isifie- 
reteket szereznek, pénteken a soproni liszt ferenc művelődési 
központ Látta vendégül a békéscsabai kamarazenekart, a zenekar 
közös hangversenyt adott a liszt ferenc művelődési központ 
fesztivál-díjas Leánykarával. Legközelebb a soproniak nép­
tánccsoportja Látogat békéscsabára./mtl/

1975. március 7. B1a békéscsabai művelődési ház és a sopz ;

if"-a cső

ao =° mmi, •
■=4 7 —18.30/ra I

' IHk -'11
$
i

--•f .i-iA -a.iÉÍÉÉiaííÉiÉÉÉIÉÉifi^ÉMM# *?
’ *

__________________

-íi
•: ‘ 2. folyt./rjbb. 61. / meggyorsítják

n megfontolandó lenne egy olyan ösztönző Intézkedés, amely sze­
rint az építők előre meghatározott fix összeg alapján építenék 
a lakásokat 9 a 
zalékára

megtakarításból megvalósult többlet lakások 50 szá­
zalékára az építő vállalat megkapná a bérlő kijelölési jogot, 
másik 50 százalékával pedig a tanácsok lehetőségeit gazdagítanák.

a miniszter felhívta a figyelmet arra, hogy az évm műszaki fej­
lesztési főosztálya részletes programot dolgozott ki az energiatakaré­
kosságra és ennek megfelelően a vállalatoknak is körültekintő intézke­
dési terveket kell készíteniük a korábbinál megfontoltabb energia- 
gazdálkodásra. a szervezett gazdálkodással kell megteremteni a mun­
kafegyelem erősítésének, a munkaerőgazdilkod ás javításának a fel­
tételeit is. meg kell szüntetni azt a szemléletet, amely eltűri a fe­
gyelmezetlenséget , a hanyag munkát.

a tanácskozáson számos igazgató szólalt fel és beszámolt azok­
ról az intézkedésekről, amelyekkel az Idén javítják a gazdálkodást, 
gyorsítják a munkát, kiss józsef, a fejér megyei építőipari válla- 
lat igazgatója elmondotta, hogy a két és többműszakos termelés kiter­
jesztésével , a kooperáló partnerek együttműködésének javításával 
tárnak fel újabb tartalékokat az Idei építési feladatok maradék- 
talan teljesítése érdekében, vigh józsef, a cementipari müvek 
Igazgatója bejelentette, hogy az Idén a hazai cementlpar 16 
százalékkal növeli termelését, s Így eben az évben már megszűnik 
a tőkés import cementből, e hónap végén megkezdi a termelést az 
uj hejőcsabal cementgyár első gépegysége, májusban pedig a má­
sodik gépsor Is . ivánkay Kálmán, a 22-9s számú építőipari 
vállalat Igazgatóhelyettese jelentette, hogy a péti nagykapacitású 
mütrágyagyárban néhány hét múlva megkezdi a termelését az ammónia­
üzem, az első félév végén a savüzem, a második félévben pedig a 
komplex műtrágyaüzem, a kongresszusi verseny eredményeként a válla­
lat dolgozói jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy a dunai hőerőmű 
12-es számú blokkját két héttel, a 13-as számú blokkját pe~ 
di|i-egy hónappal a határidő előtt helyezik üzembe, /mti/
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folyt./rabb.67. / a belföldi

52. végső búcsú németh Lászlótól
53. irodalmi szirspad
54. magyar-finn vegyipari állandó munkacsoport
55. népművészeti kiállítás győrött
56. a francia külkereskedelmi központ küldöttsége magyarországon
57. kallós Ödön Washingtonba utazott
58. sajtótájékoztató a díszszemléről
59. felhívás
60. a koncert lgaz gatóság sajtótájékoztatója
61. az építésügyi ágazat vállalati igazgatóinak tanácskozása
62. hazaérkezett bagdadból a vízügyi küldöttség
63. színházi bemutató miskolcon
64. színházi bemutató békéscsabán
65. békéscsabai zenekar Sopronban
66. színházi bemutató szegeden
67. hirjegyzék 
/mtl/

bb.66. színházi bemutató szegeden 

vid/fm/mné/fm/ra La

a szegedi nemzeti színházban pénteken bemutatták victor 
hu go , ,a királyasszony Lovagja,, clmü drámáját, az előadás 
rendezője, szűcs jános tartalmi újításokkal, bi on os szöv 
részek rövIdőzítésévéL, a ma emberének igényeibe i azodva 
litotta színpadra a müvet.

a fő szerepeket faluhelyi magda, körtvélyessy zsolt, és 
kovács jános játszotta, a díszleteket vayer tamás, a jelmeze­
ket vágvölgyi Ilona tervezte./mti/

1975. március 7.:

r

7-
i

fa:

bb.67. a belföldi szerkesztőség hirelnek jegyzéke 13.00 órától 
18.00 óráig

ra La

&

1975. március 7.i fa#
29. haj duszoboszló
30. erdőtüzek vas megyében
31. bántalmazta feleségét
32. kitüntetések a parlamentben a nőnap alkalmából
33. megkezdték a nyereségrészesedés kifizetését a kgm-vállalatok
34. a nő az. évszázadok művészetében - sajtótájékoztató
35. vasárnapi mentesítő vonatok
36. jubileumi bélyegkiállitás Szolnokon
37. kismama találkozó szombathelyen
38. a 350. előadás
39. helyreigazitás
40. kpm utinform
41. társadalmi munka komárom megyében
42. vetik a koratavasziakat
43. Liszt fereht zeneművészeti főiskola
44. uj szobor mosonmagyaróvárótt
45. nők köszöntése
46. a magyar szolidaritás bizottság elnökségének ülése
47. mém közlemény
48. kazareczki kálmán genfbe utazott
49. drahos Lajos köszöntése
50. két kiállít
51. uj szolgált^óház mosonmagyarővárott 

/f olyt.köv./
18.35/ra

O

bb. 68. Időjárásjelentés
gg/rj la 1975. március 7.

a meteorológiai intézet jelenti március 7-án, 
pénteken 19 órakor:
változó felhőzet

várható időjárás szombaton estig: változóan felhős idő. 
szórványosan előforduló esők. mérsékelt, időnként megélénkülő 
déli, délnyugati szél. Legmagasabb nappali hőmérséklet szomba- 
ton: 11-16 fok között, /mti/

tg
&

-
& #8?

éltB

j
..^9. ötös a Lottón

gg/ra La
a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 10. 

játékhét szelvényeinek értékepe közben öt találatos szelvényt 
találtak. a telitalálatot előfizetéses szelvényen érték el, 
száma: 53,289.542.a szelvények értékelése még tart./mti/

K IszekszárdonK
1975. március 7.
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Belföldi hírek
mbb.70. a nők nemzetközi éve és a nőnap alkalmából 

i/ms/gg/ra La
a bolgár kulturális központban pénteken este Ünnepi műsort 
rendeztek, amelyen mára! enikő előadóművész neves bolgár köl­
tő nők verselt szólaltatta meg, csengery adrienne operaénekes­
nő pedig bolgár népdalokat adott elő. az ünnepi műsor után mar- 
garlta sztanoeva, a bolgár népköztársaság budapesti nagykö­
vetének felesége fogadást adott, amelyen sokan vettek részt a 
magyar társadalmi és kulturális életben jelentős szerepet be­
töltő nők közül./mti/

1975. március 7.

bb. 1. 1975: uj otthon több mint ezer sokgyermekes budapesti csa­
ládnak

i/-don/mm/rj hgy

gordon Judit, az mti városházi tudósítója jelenti:

budapesten több mint 2000 sokgyermekes családot tartanak nyil­
ván. az igényjogosultak 75 százaléka három, 15 százaléka négy,
10 százaléka öt vagy ennél több kiskorú gyermeket nevel, 
családosok 70 százalékának nincs önálló lakása, 30 százaléka pedig 
nagyobbra kívánja cserélni otthonát, a népesedéspolitikai hatá­
rozat szellemében megfogalmazott fővárosi tanácsi javaslat ismeretes: 
a kerületi tanácsok a nagycsaládo^sok lakásproblémáit - ha kérelmü­
ket 1973. december 31-ig benyújtották - 1975. végéig oldják meg. 
ennek megvalósításához tavaly hozzáláttak, s azóta mintegy ezer 
otthonba költöztek be a sokgyermekesek.

a nagycsaládosok Lakásgondjain fokozott ütemben enyhítenek a 
tanácsok, a xv. kerületben például az idén 100 népesebb család 
kap uj otthont. dr. kiss anna, a tanács lakásügyi osztályának vezető­
je elmondta, hogy a sokgyermekesek gondjaival kiemelten foglalkoz­
nak; problémáik megoldásánál messzemenően figyelembe veszik anyagi 
helyzetüket, sokan ugyanis régi, megüresedett lakást kérnek, 
a tanács ilyen esetben különös gonddal jár el: nemcsak arra ügyel, 
hogy a kérést teljesítse, hanem arra is, hogy a régebben épült La- , 
kások is kellő kényelmet nyújtsanak, újpalotán egyébként a kőrakáspafóís 
négyemeletes Lakóház kifejezetten a nagycsaládosok részére készült, 
a negyven Lakásos épületben - amelyet már benépiesitettek - nagy 
alapterületű 2.5-3 szobás, valamint egy nagy- és két félszobás ott­
honokat alakítottak ki.

/folyt.köv./

1975. március 8. m

%
‘ae °

a nagy-
bb. 71. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 
órától zárásig

La/rj

68. idő járásjelentés
69. ötös a Lottón
70. ünnepi est a bolgár-kultúrában
71. hirjegyzék 
/mti/

1975. március 7.

fes18
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készült az mti belföldi szerkesztőség eben 
szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: lakatos erzsébet
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